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NÉPLAP
Mai számból :

Hírek a genfi értekezletről (2. oldal) — A Ruházati Gazdaműhely 
és a Papír- és Irodaszerértékesítö Vállalat is befejezte második 
negyedévi tervét (3. oldal) — A Magyar Állami Népi Együttes ven­
dégszereplése (3. oldal) — Magyarország — Dél-Korea 9:0 (4:0)

(4. oldal).
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A mezőgazdaság gyors és nagyarányú fejlesztése
egész dolgozó népünk érdeke

As 1954. évi költségvetés vitája as országgyűlésen
Az országgyűlés csütörtöki ülé­

sén folytatták az 1954. évi költ­
ségvetés, a költségvetési törvény- 
javaslat, valamint az 1953. évi 
költségvetés végrehajtásáról szó­
ló jelentés vitáját.

Az ülésen megjelent Rákosi 
Mátyás, a Magyar Dolgozók Párt­
ja Központi Vezetőségének első 
titkára, Nagy Ivire, a miniszter- 
tanács elnöke, Dobi István, ■ a 
Népköztársaság Elnöki Tanácsá­
nak elnöke, Gerő Ernő, Farkas 
Mihály, Hegedűs András, Hidas

István, Ács Lajos és Szalai Béla, 
a Magyar Dolgozók Pártja politi­
kai bizottságának tagjai, Vég Béla 
és Matolcsi János, a Központi 
Vezetőség titkárságának tagjai, 
több miniszter és a Magyar Dol­
gozók Pártja Központi Vezetősé­
gének számos tagja.

Az ülést Nagyistók József, az 
országgyűlés alelnöke nyitotta 
meg, majd Házi Árpád, az Álla­
mi Ellenőrző Központ, elnöke 
emelkedett szólásra.

Házi Árpád elvtárs beszéde
A pénzügyminisztérium jelen­

tése, melyet az 1953. évi költség- 
vetés végrehajtásáról most az or­
szággyűlés elé terjesztett, tanú- 
bizonysága annak, hogy állam­
háztartásunk . szilárd alapokon áll 
— kezdte beszédét, majd hangsú­
lyozta: a pénzügyminisztérium­
nak és a szakminisztériumoknak 
is még sokat kell tenniük, hogy 
költségvetési rendszerünk még 
jobban szolgálja népgazdaságunk 
nagy feladatainak pénzügyi lebo­
nyolítását.

A szakminisztériumok vezetői 
nem tartották megfelelően szem 
előtt a termelési feladatok végre­
hajtásánál a gazdasági kihatáso­
kat és nem vizsgálták, hogy az 
elért termelési eredmények mi­
lyen arányban állanak a ráfordí­
tott költségekkel. A vezetők, nem 
gondoskodtak, eléggé az egyenle­
tes termelés, a termelékenység 
növekedése, az önköltségcsökken­
tés, a takarékosság szervezeti 
előfeltételeinek megteremtéséről 
és állandósításáról. Gátolta a gaz­
daságosság érvényesülését a ve­
zetés túlzott központosítása, az 
alsó szervek vezetői hatáskörének

egészségtelen korlátozottsága is.
A népgazdaságunkban az elért 

eredményeink mellett még fenn­
álló hibák visszavezethetők arra 
is — folytatta — hogy nálunk az 
ellenőrzés még nem kielégítő, 
még sok 'helyen elszakad a veze­
téstől. Nem az ellenőrzés meny- 
nyiségében, hanem a minőségé­
ben van a hiba. Igen sok az olyan 
felületes, látogatás jellegű ellen­
őrzés, amely nem nyújt segítsé­
gét, '-nagymértékben elvonja 
a szerveket az érdemi munkától.'

A továbbiakban a vállalatok 
gazdálkodásában mutatkozó hiá­
nyosságokkal foglalkozott és el­
mondotta, milyen hibák mutat­
koznak az önköltség alakulásá­
ban, valamint a munka termelé­
kenysége tevén. A hibákat többi 
között a meglévő technika elégte­
len felhasználása, az új létesít­
mények a tervhez képest kése­
delmes üzem behelyezése és nem 
megfelelő kihasználása, a gyár­
tás és a termelés szervezésének 
hibái és az élenjáró munkamód­
szerek elterjesztésének elhanya­
golása okozta.

Az önköltség növekedésének legnagyobb 
tényezője az anyagköltség emelkedése

Egyes rövidlátó vezetők elha­
nyagolják a műszaki fejlesztés s 
a tervszerű megelőző karbantar­
tás feladatait- és az újítások ki­
vitelezését csak azért, mert a rá­
juk fordított munka mellett köz­
vetlen termelési értéket kimutat­
ni nem lehet, és emellett gyak­
ran magas munkaigényűek.

Ezután arról szólt, hogy a gaz­
dasági vezetők elsősorban a 
mennyiségi eredmények kimuta­
tására törekednek, s emellett 
mellékesnek tekintik a költségek 
csökkentését és az előállított ter­
mékek minőségét. Az önköltség 
csökkentését akadályozzák a bé­
rezési hibák is.

A népgazdasági termékek ön­
költségének kedvezőtlen alaku­
lása a mezőgazdaságban, a be­
gyűjtésben, a kereskedelemben 
is megmutatkozik.

A pénzügyminisztériumnak a 
költségvetés végrehajtásában ki­
fejtett. munkája a meglévő hiá­
nyosságok mellett is az előző 
évekhez képest jelentős fejlődést 
mutat — folytatta. — A zár­
számadás adatai mind a bevéte­
lek, mind a kiadások tekinteté­
ben megfelelnek a valóságnak és 
ezért javaslom a pénzügyminisz­
térium 1953. évi költségvetési je­

lentésének elfogadását. Emellett 
szükségesnek tartom hangsúlyoz­
ni, hogy állami szerveink veze­
tőinek olyan következtetéseket 
kell levonniok a múlt évben el­
követett hibákból, amelyek mó­
dot nyújtanak arra, hogy 1954. 
évi gazdálkodásunkból a hibákat 
kiküszöböljük. Ennek érdekében 
komoly erőfeszítéseket kell tenni 
a vezetömunka színvonalának 
megjavítására, a bürokratizmus 
felszámolására. Meg kell szün­
tetni a hatáskörök egészségtelen 
korlátozását, hogy teljes egészé­
ben érvényesüljön az alsó szer­
vek vezetőinek felelőssége az ál­
taluk vezetett szervek gazdálko­
dásáért. A vezetők ebben a mun­
kájukban jobban támaszkodja­
nak arra a hatalmas segítségre, 
amit a dolgozók alulról jövő bírá­
lata nyújt azzal, h,ogy leleplezi 
az észszerűtlen bürokratikus in­
tézkedéseket és egészségesen kez­
deményezi az államapparátus 
megjavítását.

Azok az eredmények, amelye­
ket az 1953. évi költségvetés vég­
rehajtása során a hibák ellenére 
is elértünk, bizonyítják, hogy ha­
talmas tartalékokkal rendelke­
zünk. Az állami fegyelem szigo­
rú betartásával, a vezetés és az

ellenőrzés minden vonalon való 
megerősítésével, a dolgozók anya­
gi érdekeltségének fokozottabb 
érvényesítésével mozgósítanunk 
kell e tartalékokat, jelentősen 
emelnünk kell népgazdasági ter­
melésünk színvonalát — mondot­
ta Házi Árpád.

Dögéi Imre
elvtárs beszéde

Dögéi Imre, az Országos Föld­
művesszövetkezeti Tanács elnöke 
szólt hozzá a földművelésügyi 
tárca költségvetéséhez.

A kormányprogramra végre­
hajtása során pártunk és kormá­
nyunk, a munkásosztály mind 
nagyobb segítséget nyújt a falu­
nak a mezőgazdaság fejlesztésé­
hez, a dolgozó parasztság életé­
nek szebbé és jobbá tételéhez — 
.mondotta. — Megállapíthatjuk, 
hogy a város egyre inkább a falu 
felé fordul.

A továbbiakban azokkal a kor­
mányintézkedésekkel foglalko­
zott, amelyek elősegítik a mező- 
gazdaság fellendítését, a dolgozó 
parasztság gazdasági és kulturá­
lis életszínvonalának, biztonság­
érzetének és termelési kedvének 
további növekedését.

A mezőgazdaság gyors és nagy­
arányú fejlesztése, egész dolgozó 
népünk alapvető érdeke, mert 
ennek a feladatnak a megvalósí­
tásától függ, hogy milyen gyor­
san tudjuk emelni népünk jólé­
tét és még szilárdabbá tenni népi 
demokratikus rendszerünk alap­
ját, a munkás-paraszt szövetsé­
get.

Pártunk III. kongresszusának 
határozatai és a beterjesztett 
költségvetés minden fejezete 
hűen tükrözi pártunk és kormá­
nyunk alapvető célkitűzéseit és a 
költségvetésben megfelelő össze­
geket irányoz elő azok megvaló­
sítására.

A földművelésügyi miniszté­
rium 1954. évi költségvetése 
mintegy húsz százalékkal, a beru­
házási kerete pedig mintegy 32 
százalékkal haladja meg az előző 
évit.

Ebben az évben 
2800 traktort kap 

a mezőgazdaság
A földművelésügyi miniszté­

rium 1954. évi gépesítési beru­
házási terve mintegy 58 százalék­
kal, a gépállomások építési be­
ruházási kerete 140 százalékkal, 
a gépesítési pedig mintegy 78 
százalékkal haladja meg az előző 
évit. Ez másszóval azt jelenti, 
hogy a mezőgazdaság 1954-ben 
mintegy 2S00 G. 35-ös új trak­
tort, 951 új cséplőt, 371 új kom­
bájnt, mintegy 550 új aratógépet, 
közel ezer Univerzál-traktort, 
mintegy 1500 kazalozót, 1S31 fű­
kaszálót, 2000 vetőgépet, mintegy 
480 egyetemes kultivátort és 
mintegy 1600 függő kultivá­
tort és ezenkívül még sok más 
egyéb gépet és felszerelést: ekét, 
boronát, lókapát, permetezőgépet, 
ásót, kapát, vasvillát kapott, 
illetve fog kapni,

Ezeknek a gépeknek a megfe­
lelő kihasználása lehetővé teszi 
a termésátlagok lényeges növelé­
sét, a termelési költségek csök­
kentését és jelentős mértékben 
megkönnyíti a dolgozó parasztok 
munkáját. így például a 371 kom­
bájn 25.000, az 550 aratógép 
14.000, az 1500 kazalozó 6000, az 
1831 fűkaszáló pedig 17.000 em­
ber munkáját végzi el egy-egy 
idényben.

A mezőgazdaság gépesítése 
mellett az állattenyésztés fej­
lesztésére kell a legnagyobb gon­
dot és figyelmet fordítani.

Állattenyésztésünk elmaradott­
ságának, alacsony hozamának 
legfőbb oka az, hogy nincs bizto­
sítva a folyamatos takarmány-

A költségvetés az 
fejlesztését

Az állattenyésztés fejlesztését 
jelentős mértékben elősegíti az 
állam azzal is, hogy a fertőző be­
tegségek leküzdésére a költség­
vetésben 28 millió forint értékű 
ingyenes oltóanyag juttatását irá­
nyozza elő.

Joggal állapíthatjuk meg, hogy 
a. mezőgazdaság fejlesztésére még 
soha nem volt olyan lehetősé­
günk, mint ma. Most tehát az a 
fontos, hogy a dolgozó parasztság 
éljen a lehetőséggel. Ezekben a 
napokban és az elkövetkező idők­
ben a falun van az ország tekin­
tete. A párt és a kormány, az 
egész ország azt várja most: a 
falu dolgozóitól, hogy végezzék 
el becsülettel a tavaszi munkát, 
a növényápolást, hogy készülje­
nek fel az aratásra, a termés be­
takarítására, hogy jó munkájuk­
kal biztosítsák a bőséges termés­
hozamot, hogy pontosan és ma­
radéktalanul teljesítsék állampol­
gári kötelezettségeiket.

A most beterjesztett költség- 
vetés — hasonlóan a már koráb­
ban megtett intézkedésekhez — 
az egész mezőgazdaság fellendí­
tését, tehát az egyéni gazdaságok 
fejlesztését is szolgálja. A leg­
nagyobb segítséget azonban a 
termelőszövetkezeteknek nyújtja 
és ez így is van rendjén. Az ál­
lami gépállomásoknak a gépi 
munkával, az állami gazdaságok­
nak a nemesített vetőmaggal, te­
nyészállatokkal, a tudományos 
módszerek széleskörű elterjeszté­
sével az egész mezőgazdaság fej­
lesztését, köztük az egyéni gaz­
daságok fejlesztését is elő kell se­
gíteni.

A gépállomásoknak és az állami 
gazdaságoknak azonban a fő fel­
adatuk. a. termelőszövetkezetek 
minden oldalról való támogatása. 
Az egyéni kis- és középparaszti 
gazdaságok fejlesztése és támoga­
tása nem jelenti azt, hogy pár­
tunk és kormányunk lemond a 
mezőgazdaság szocialista átalakí­
tásáról, mint ahogyan azt egyesek 
gondolják, vagy esetleg szeretnék. 
Pártunk és kormányunk a jövő­
ben mind fokozottabb mértékben 
támogatja a termelőszövetkezete­
ket, abban, hogy szorgalmas mun­
kájuk eredményeképpen a nagy­
üzemi gazdálkodás előnyeit jól ki­
használva, termésátlaguk jóval

ellátás, hogy nincs szilárd talkar- 
mányalapunk. A költségvetés 
igen helyesen a szilárd takar­
mányalap megteremtésének elő­
segítésére, a rétek és legelők 
megjavítására mintegy 2.6 millió 
forintot irányoz elő.

Az állattenyésztés fejlesztésé­
nek a takarmány alap biztosítása 
mellett döntő előfeltétele, hogy 
legyen elegendő számú és jó mi­
nőségű apaállat. A költségvetés 
erre a célra 1954-ben mintegy 
93 millió forintot irányoz elő. Az 
állam segítsége azonban önmagá­
ban nem elegendő. Ehhez még az 
kell, hogy a helyi tanácsok biz­
tosítsák az apaállatok megfelelő 
takarmányozását és gondozását,

egyéni gazdaságok 
is szolgálja
magasabb, állatállományuk szebb 
és fejlettebb, a tagság évi jöve­
delme lényegesen magasabb le­
gyen, mint egy jól gazdálkodó 
középparaszté. A termelőszövet­
kezetek tagjai biztosak lehetnek 
benne, hogy pártunk és kormá­
nyunk, a munkásosztály a terme­
lőszövetkezeteket az eddiginél 
még fokozottabb mértékben tá­
mogatja abban, hogy mindezt mi­
nél előbb elérhessék.

Ahhoz, hogy tovább tudjunk 
haladni a megkezdett úton, ah­
hoz, hogy a mezőgazdaságot to­
vább tudjuk fejleszteni, hogy 
dolgozó népünk életszínvonalát 
tovább tudjuk emelni, a beter­
jesztett költségvetés biztosítja a 
megfelelő pénzügyi és anyagi esz­
közöket. Ez azonban önmagában 
nem elég. Ahhoz, hogy az állam 
által biztosított lehetőségeket 
eredményesen fel tudjuk használ­
ni, a lehető legrövidebb időn be­
lül meg kell szüntetnünk azokat 
a hiányosságokat és el kell távo- 
lítanunk az útból azokat az aka­
dályokat, amelyek fejlődésünk 
gyorsabb menetét ma még gátol­
ják.

Egyik ilyen akadály, amelyet 
minél előbb fel kell számolni, az 
állami szervekben meglévő nagy­
fokú bürokrácia.

A fejlődés gyorsabb, menetét 
még a bürokráciánál is nagyobb 
mértékben gátolja az, hogy az ál­
lami fegyelem terén a javulás el­
lenére még mindig komoly lazasá­
gok vannak.

Az életszínvonal további emelé­
sét a munkásosztály azzal tudja 
elősegíteni, ha minél több és jobb 
minőségi iparcikket, mezőgazda- 
sági gépet és egyéb felszerelést 
küld a falunak. A dolgozó pa­
rasztság pedig azzal tud legin­
kább hozzájárulni az életszínvo­
nal emeléséhez, ha minden esz­
közzel fokozza a termelést, ha 
pontosan teljesíti a beszolgálta­
tást és az adófizetést.

A mezőgazdaság gyors és nagy­
arányú fejlesztésének, az életszín­
vonal további emelésének azon­
ban a legfőbb előfeltétele, hogy 
minden eszközzel tovább szilárdít­
suk népi demokratikus rendsze­
rünk legfőbb alapját, a munkás- 
osztály és a dolgozó parasztság 
szövetségét. «

A munkás-paraszt szövetség to- 
(Folytatása a 2, oldalon)
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As 1954, évi költségvetés vitája ás arssággyűlésen
(Folytatás az 1. oldalról) 

vábbí megszilárdításához, a nem­
zeti erők összefogásához és moz­
gósításához pártunk és kormá­
nyunk helyes politikája megte­
remtette a megfelelő alapot. Most 
az a fontos, hogy Szervezetileg is 
biztosítsuk a legszélesebb nemzeti 
erők összefogását és mozgósítását, 
az előttünk álló nagyszerű fel­
adatok sikeres megoldására, A

nemzeti erők összefogására a 
megfelelő keretet biztosítja az új 
Függetlenségi Népfront.

Tekintettel arra, hogy a beter­
jesztett költségvetés hűen tükrözi 
pártunk és kormányunk alapvető 
célkitűzéseit és a legteljesebb 
mértékben megfelel a munkás- 
osztály, a dolgozó parasztság, 
egész dolgozó népünk érdekének, 
ezért azt elfogadom — mondotta 
befejezésül Dögéi Imre.

elmondotta, hogy mezőgazdasá­
gunk gyorsütemű fellendítése ér­
dekében sok mérnököt, techni­
kust és szakmunkást adnak át 
a traktor- és gépállomások ré­
szére.

Szép eredményeket értünk el 
a gépállomások patronálása. meg­
segítése terén is — folytatta. — 
A kohó- és gépipar 119 vállalatá­
nak dolgozói 180 gépállomást és 
megyei gépjavító műhelyt patro­
nálnak. Vállalataink segítsége 
nagymértékben hozzájárult ah­
hoz, hogy a gépállomások az elő­
írt határidőre ki tudták javítani 
gépeiket. Most ezt a mozgalmat 
tovább fejlesztjük és kiterjeszt­
jük a termelőszövetkezetek tá­
mogatására is.

További fontos feladatunk a 
lakosság fokozottabb ellátása, a 
közszükségleti cikkek nagytöme­
gű gyártása — hangsúlyozta ez­
után.

Különösen gondot kívánunk 
fordítani arra, hogy az eddiginél 
jóval nagyobb mennyiségben 
gyártsuk azokat a szerárukat, 
közszükségleti és háztartási cik­
keket, amelyeket dolgozó pa­
rasztságunk keres: nagyobb gon­
dot kell fordítani a közszükség­
leti cikkek minőségére is.

Komoly feladatokat kell meg­
oldanunk exporttervünk teljesí­
tése érdekében is.

Szíjártó Lajos elvtárs beszéde

Zsofinyecz Mihály elvtárs beszéde
Zsofinyecz Mihály kohó- és időn belül megtörténik. Ezután 

gépipari miniszter hozzászólásá­
nak bevezetőjében hangsúlyozta, 
hogy az 1954. évi népgazdasági 
terv komoly feladatok elé állítja 
a kohó és gépipari minisztériu­
mot, a kohó- és gépipar vala­
mennyi dolgozóját. E feladatok 
megvalósítása érdekében nagy 
arányú átcsoportosítást kellett és 
kell végrehajtani a kohó- és gép­
iparban is a termelés, a munka 
erő és a beruházás vonalán egy­
aránt.

Mezőgazdasági gépiparunk fej­
lődött ugyan a felszabadulás 
előtti helyzethez képest — foly­
tatta — de ez a fejlődés nem volt 
elegendő ahhoz, hogy a hatalma­
san megnőtt igényeket ki tudja 
elégítem. A mezőgazdasági kis- 
és nagygépek gyártása vontatot­
tan indult meg.

Gyökeres változást hozott e té­
ren a párt Központi Vezetőségé­
nek múlt évi októberi határozata, 
amely kemény és jogos kritiká­
val illette a kohó- és gépipar ve­
zetőit. A határozat új erőt adott 
s hozzákezdhettünk a hibák ki­
javításához. A nehézségek ellené­
re a tervezettnél lényegesen töb­
bet állítottunk elő fogatos eké­
ből, fogatos lókapából, magtaka­
róból és nehéz boronából, szecs- 
kavágóból, répavágóból, fogatos 
vetőgépből és több más kis gép­
ből. Ezeket az eredményeket 
azonban nem könyvelhetjük el 
teljes sikernek, az egyes gépfaj- 
'tákban mutatkozó túlteljesítés el­
lenére is hibát követtünk el az­
zal, hogy a kisgépek legnagyobb 
részét csak a negyedév végén, 
március utolsó napjaiban adtuk 
át a mezőgazdaságnak. Több 
cikkben még mindig elmaradás 
mutatkozik. Elmaradtunk többek 
között olyan gépek gyártásával, 
mint a négyzetbe vető, a kéve­
kötő, aratógép és a cséplőgép.
Iparunk felkészületlensége miatt 
elmaradás mutatkozik a növény­
védő gépek és több, a tervben 
nem szereplő új gép gyártásában 
is. Növeli elmaradásunk súlyát 
egyes alkatrész fajtákban bekö­
vetkezett súlyos elmaradásunk.
Elmondotta, hogy a tárcák kö­
zötti nem megfelelő együttműkö­
dés is hozzájárult az ipar nehéz­
ségeihez. Az ilyen hibák elkerü­
lése érdekében a párt és a kor­
mány határozatának megfelelően 
az Or.'.zágos Tervhivatallal, a 
földművelésügyi, a belkereskedel­
mi minisztériummal együtt ez év 
július elejéig elkészítik az 1955. 
évi mezőgazdasági gépgyártási 
tervet s mindent elkövetnek, hogy 
az első félév elmaradásait mara­
déktalanul behozzák.

Egyes vezetőink mind a mi­
nisztériumban, mind az üzemek­
ben nem fordítottak elég gondot 
a minőség szüntelen javítására.
Ezen az álláspontos sürgősen és 
gyökerében változtatni kell.

Ezután arról szólt, hogy a mi­
nőség megjavítása természetesen 
nemcsak a megmunkáló gyárak, 
feladata. Szükséges, hogy kohá­
szatunk munkáját, az általuk 
gyártott nyersanyag minőségét is 
jelentősen megjavítsuk. Nem sza­
bad megfeledkezni arról sem, 
hogy parasztságunk, hasonlóan 
az ipari munkássághoz, a jó mi­
nőség mellett tetszetős kivitelű, 
szép gyártmányokat akar vásá­
rolni. A továbbiakban az önkölt­
ség csökkentésével kapcsolatos 
kérdésekről beszélt, majd megál­
lapította: a hibák kiküszöbölése 
folyamatban van és a legrövidebb

Beszéde befejező részében az 
önköltség csökkentésével és az 
anyagtakarékossággal foglalko­
zott,

Erőteljesebben felkaroljuk a 
Gazda-mozgalmat és dolgozóink 
egyéb anyagtakarékosságra irá­
nyuló mozgalmát. Vállalataink 
dolgozói mindinkább kezdik fel­
ismerni ennek jelentőségét. Ezt 
bizonyítja, hogy egyre nagyobb 
számban csatlakoznak a Ganz 
Vagongyárnak pártunk III. kon 
gresszusa tiszteletére tett fel 
ajánlásához, amely szerint az 
1954. év végéig ezévi anvagter 
vükből két százalékot fognak 
megtakarítani, 1955-ben pedig 
úgvanannyi anyagból, amennyi 
1954-es tervükben rendelkezésre 
állt, hat százalékkal több gyárt­
mányt fognak előállítani. Bizto­
sak vagyunk benne, hogy a ko­
hó- és gépipar többi vállalatai 
is csatlakoznak ehhez a nagyje­
lentőségű kezdeményezéshez.

Az önköltségcsökkentésnek fon­
tos feltétele, hogy felszámoljuk 
számos üzemünknél az utóbbi hó 
napokban felszínre került bér­
lazaságokat, amelyek nagymér 
lékben hozzájárultak béralapter­
vünk túllépéséhez.

A munkatermelékenység térén 
is van eredmény az utóbbi hóna 
pókban, különösen a kongresz- 
szusi verseny eredményeképpen 
azonban még mindig nem értük 
el a tervben előírt színvonalat. 
Az utóbbi hónapokban elért ered­
mények megszilárdítása és to­
vábbfejlesztése igen fontos felté­
tele termelési költségeink csök­
kentésének. Minden erőnkkel 
azon leszünk — fejezte be sza­
vait — hogy a párt útmutatását 
követve, a párt vezetésével és se­
gítségével leküzdjük hibáinkat 
és becsülettel teljesítsük az előt­
tünk álló feladatokat. A költség- 
vetést általánosságban és részle­
teiben elfogadom. (Taps.)

Szíjártó Lajos építésügyi mi­
niszter az építőipar eddigi ered­
ményeit ismertette. Körülbelül 
65 új, 85 korszerűsített gyár, négy 
hatalmas erőmű, kilenc új ipari 
kutatóintézet, három új egyetem, 
a Népstadion, többszáz középület 
és több tízezer új lakás bizonyít­
ja a szocializmus építésének első 
kezdeti eredményeit, a népünk­
ben rejlő hatalmas alkotóerő 
megtestesülését. Ma már nincs 
országunkban egyetlen ismert 
város, ahol legalább egy-két új 
ipari épület ne épült volna,

Az építőipart rövid néhány év 
alatt kellett a mai színvonalára 
felfejleszteni, a kézműiparból 
nagyipari módra dolgozó iparrá 
tenni. Pártunk állandó támoga­
tása és a Szovjetunió hosszú, év­
tizedes tapasztalatainak felhasz­
nálása, baráti segítsége tette lehe­
tővé azt, hogy az építőipar pár 
év alatt 250 ezer dolgozót szám­
láló, gépesített nagyiparrá vál­
tozhasson.

Az építőipar műszaki színvo­
nala az elmúlt évek alatt nagyot 
fejlődött. Az épületelemek gyár­
tása terén is komoly javulás ál­
lott be.

A szovjet tapasztalatok alapján

több helyen bevezettük a szalag­
szerű gyorsépitkezést és más új 
eljárás alkalmazását. Megkezdő­
dött a salakbetonkövek gyártása, 
a salakbetonkövekből való lakó­
házak építése. *■

Jelenleg döntővé vált — foly­
tatta — a tömeges lakóépületek, 
szociális, kulturális építkezések 
technikájának és technológiájá­
nak gyökeres átalakítása.

A gépesítés, nagyfokú előgyár- 
tás, a téli munka bevezetése, az 
új munkamódszerek elsajátítása 
eredményeként 1950-től 1954-ig
az egy munkásra jutó építőipari 
termelés 76 százalékkal emelke­
dett.

Az új gazdaságpolitika megkö­
veteli a szigorú takarékosság el­
vét az építőipari adminisztráció 
terén is. Az adminisztratív appa­
rátus leegyszerűsítése, a felesle­
ges közbeiktatott szervek leépí­
tése, azonkívül, hogy jelentékeny 
anyagi megtakarítással jár, egy­
ben harcot jelent a bürokrácia 
ellen is. A lecsökkenteti; létszám­
nak kevesebb lehetősége van a 
bürokrácia módszerével dolgozni, 
éppen ezért a mi véleményünk 
szerint az apparátus további 
csökkentése az építőipar elsőran­
gú feladatává kell, hogy legyen.

Másfél milliárd lakás• és középítkesésekre
Az építőipar nagyarányú fejlő­

désével együtt az építőanyagipar 
is jelentékeny fejlődésen ment 
keresztül, 1938-cal szemben meg­
háromszorozódott a termelése. 
Az építőanyagipar 1954. évi terve 
is fokozottabb mértékben veszi 
figyelembe kormányunk új gaz­
daságpolitikáját és a lakosság 
mindinkább növekvő építőanyag­
szükségletének kielégítését. A 
magánépílkezésekihez tégla, ce­
ment és mészszükséglet előrelát­
hatólag teljes egészében biztosít­
ható lesz. A magánlakások aszta­
losáruval való kielégítése érdeké­

ben az építésügyi minisztérium 
asztalosipari vállalatai 45 millió 
forint értékű kész ajtókat és ab­
lakukat gyártanak a belkereske­
delem részére. Ezután a minőségi 
követelmények fokozásáról szólt, 
mert megengedhetetlen, hogy 
rossz minőségű téglákkal lássuk 
el építkezéseinket.

Az ipari építkezések csökken­
tésével a lakásépítkezések volu- 
menje hatalmasan megnöveke­
dett — mondotta. — A lakás- és 
ezzel összefüggő kommunális 
épilkez-ések összege 1953. évi 613 
millióval szemben a folyó évben

több mint másfél milliárdra nö­
vekedett. A szociális és kulturá­
lis építkezések volumenje 335 
millióról 830 millióra növekedett. 
Ez évben a mezőgazdasági épít­
kezések volumenje a múlt évivel 
szemben 3 és félszeresére 'nőtt. 
1954-ben az építésügyi miniszté­
rium szervei körülbelül 15.000 la­
kást kötelesek befejezni és hasz­
nálatra átadni, azonkívül a má­
sodik félévben SS00, 1955-re át­
menő lakásépítkezést kell meg­
kezdjenek. Az építőipar dolgozói 
életszínvonalának emelése érde­
kében pártunk és kormányunk az 
új gazdaságpolitika szellemében 
igen komoly bérügyi intézkedése­
ket tett, amelyek együttesen 150 
millió forint pótjövedelmet jelen­
tettek az építőipari dolgozók ré­
szére. Ehhez járul a széleskörű" 
munkaruha-juttatás, a nagyszá­
mú bölcsődék, napközi otthonok 
építése és felszerelése, az üzemi 
élelmezés megjavítása, az építő­
ipari dolgozók szociális ellátási 
normáinak kiszélesítése. Ha 
mindezeket egybe vesszük, akkor 
meg kell állapítanunk, hogy a 
kormány határozata óta eltelt rö­
vid idő alatt pártunk és kormá­
nyunk az építőipari dolgozók 
életszínvonalát jelentékenyen fel­
emelte, de nagy feladat hárul 
még az építésügyi minisztérium­
ra a téglagyári dolgozók szociá­
lis körülményeinek megjavítása 
terén.

A felsorolt eredmények mel­
lett — folytatta — az építőipar­
nak komoly hiányosságai is van­
nak, amelyeknek kiküszöbölése 
az elkövetkezendő idők főfelada­

tát képezi. Mindenekelőtt a ter­
vezés terén komoly esztétikai és 
gazdasági hibák vannak.

Komoly hiányosságai vannak 
az építőiparnak az építkezés költ­
sége és önköltsége területén is.

Az 1954. évi nagy lakásépítke­
zési tervet minőségi munkával 
kell megvalósítani, mert a dolgo­
zók szép, kényelmes, száraz és 
jó minőségű lakásokat várnak az 
építőipartól. Ehhez arra van 
szükség, hogy az építőmunkások 
szakmai képzettségét minden 
rendelkezésre álló eszközzel emel­
jük, a műszaki vezetés színvona­
lát megjavítsuk, a munka átvé­
telének ellenőrzését megszigorít­
suk. Az anyagtakarékosság terén 
is sok a teendő az építőiparban.

Az építőiparnak — mondotta 
végül — minden lehető intézke­
dést meg kell tennie, hogy a me­
zőgazdasági építkezések teljes 
egészükben határidőre elkészülje­
nek. Az építésügyi minisztérium 
a maga részéről minden intézke­
dést megtesz, hogy ezeket a fel­
adatokat megoldja. A pénzügymi­
niszter által előterjesztett költ­
ségvetés a felsorolt feladatok 
megvalósítását biztosítja. Ezért a 
magam részéről helyesnek tar­
tom és kérem az országgyűlést 
ennek elfogadására.

A vitában felszólaltak még 
Mészöly Gyula, Czottner Sándor, 
Fóliák Mihály, Bonta József, Ki- 
killai Sándorné és Miszner Gyu­
la. A költségvetést valameny- 
nyien elfogadták.

Az országgyűlés -ma délelőtt, 
tíz órakor folytatja munkáját.

Hírek a genfi értekezletről
Lord Reading veszi át a genfi angol küldöttség vezetését

Genf (MTI). Eden angol kül 
ügyminiszter — mint jelentettük 
— körülbelül tíz napra, elutazik 
Géniből. Eden távollétében a mi­

niszteri rangban lévő Lord Rea­
ding veszi át az angol küldöttség 
vezetését.

A Kínai Népköztársaság ügyvivőt küld Londonba
Peking (Uj Kína). A Kínai Nép- 

köztársaság központi népi kor­
mánya és az angol kormány meg­
egyezésre jutott abban, hogy a 
központi népi kormány ügyvivőt

küld Londonba. A Kínai Népköz- 
társaság londoni ügyvivőjének 
ugyanolyan státusza és feladatkö­
re lesz, mint a Pekingben műkö­
dő angol ügyvivőnek,

Bidault csütörtökön Molotovval, majd Fám van Donggal
tanácskozott

Genf (MTI). A „Svájci Távirati 
Iroda“ jelentése szerint Molotov 
szovjet külügyminiszter Genfben 
csütörtökön délelőtt fogadta Bi­
dault francia ügyvezető külügy­
minisztert és hosszabb megbeszé­

lést folytatott vele. A megbeszé­
lésre Bidault kérésére került sori 
Bidault később Fám Van Dong­
gal, a Vietnami Demokratikus 
Köztársaság külügyminiszterével 
folytatott eszmecserét.

A nyugati hatalmak képviselői értekezletet tartottak 
Genfben

Genf (MTI) Bidault francia tolmácsolta azzal kapcsolatban,
ügyvezető külügyminiszter, Eden 
angol külügyminiszter és Bedeil- 
Simith amerikai külügyminiszter­
helyettes szerdán a késő esti 
órákoan bizalmas megbeszélést 
tartott Eden genfi szállásán. Ki- 
szivárgott hírek szerint Bidault 
a francia körök elégedetlenségét

hogy az . amerikaiak és az ango­
lok Churchill és Eden térvbevett 
washingtoni látogatása során az 
indokínai kérdésben leginkább 
érdekelt nyugati állam, Francia- 
ország nélkül akarnak tárgyalni 
a délkeletázsiai helyzetről.

Franciaország folytatni akarja a genfi tárgyalásokat
Genf (MTI). Bidault ügyvezető 

francia külügyminiszter G-enfben 
újságírók előtt kijelentette, hogy 
Franciaország ragaszkodik az in­
dokínai kérdéssel kapcsolatos 
genfi tárgyalások megszakításnél­

küli folytatásához. Bidault han­
goztatta, hogyha a külügyminisz­
terek elutaznak Géniből, helyet­
teseiknek tovább kell tárgyalniok 
az indokínai fegyverszünet létre­
hozása érdekében.

A svájci sajtó szerint Csou En-laj javaslatai elfogadhatók 
a nyugati hatalmak számára

Genf (MTI). A svájci lapok 
igyöntetűen megállapítják, hogy 

Csou En-laj kínai külügyiminisz­
ternek a szerdai zárt ülésen 
Khmerrel és Patet Laoval kap­
csolatban tett új javaslatai elfo­

gadhatók a nyugati hatalmak 
számára. A „Basler Nachrichten“ 
szerint Csou En-laj új javaslatai 
biztosítanák, hogy létrejöjjön a 
fegyverszünet egész Indokína te­
rületén.
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Három nap alatt a bereltyóujlalaí járásban is
befejezik az eís'é kapálást

A berettyóújfalui járásban ke­
mény küzdelem folyik a gyom­
mal és a takarmány betakarítá­
sáért. Azért nagy küzdelem ez 
— nemcsak a berettyóújfalui já­
rásban, hanem megyeszerte — 
mert a sok esőzés miatt nemcsak 
kultúrnövények növekedtek, ha­
nem itt-ott az acat, a paréj, a 
'advepce fölébe nőtt a kukori­
cának, répának és egyebeknek. A 
berettyóújfalui járást járva meg­
állapítható, hogy biztatóan hala­
dunk az aratás felé. Igaz az is, 
hogy a kalászosok még zöldek, 
mint a hagyma szára, a kapások 
nőnek, mint a kender, késett 
mindegyik a nagy esőzés miatt. 
De zöldek a gyomok is és nem 
sárgák.

Gyönyörű terméskilátások van­
nak megyeszerte. A kilátás per­
sze nem elég ahhoz, hogy valóra 
is váljon a gazdag betakarítás. 
Azon múlik minden, hogy né­
hány napon belül az utolsó tal­
palatnyi föld is gyomtaianítva 
legyen. Ezen a téren még nem 
lehet megnyugvás a járásban. A 
termelőszövetkezeti és egyéni pa­
rasztságnak hősi erőfeszítést kell 
iennie annak érdekében, hogy 
dús termést arasson nyáron és 
ősszel — kalászosokból és kapá­
sokból egyaránt. Amellett, hogy 
ez a sokezer tsz tagnak és egyé­
nileg dolgozó parasztnak érdeke, 
nagyjelentőségű nemzeti ügy is. 
Nem másról van szó: mint való­
ságban megteremteni a dolgozó 
nép életszínvonalának emelését, 
az élelmiszer és az ipari nyers­
anyagellátást és ezt fokozni év­
ről évre. Ez az esztendő kedvező 
ahhoz, hogy döntő eredményeket 
érjünk el a mezőgazdasági ter­
més emelésében. Ezt várja a 
nemzet a dolgozó parasztságtól, 
mint ahogy több és jobb terme­
lést vár a munkásosztálytól és 
mint ahogy a munkásosztály nem 
is marad adósa az országnak so­
hasem.

Derékig érő gyom 
az újfalui Dózsa isz 

földjén
Jól dolgoznak az újirázi Lenin 

tsz tagjai. Igaz, hogy ők nyertek­
éi a kongresszusi versenyben a 
megyei végrehajtó bizottság zász­
laját. de nem álltak meg a sike­
reknél. A cukorrépa harmadik 
kapálását megkezdték, s talán 
mire ezt a cikket olvassák, már 
be is fejezik. A járásban, sőt ta­
lán megyeszerte is még mindig 
ők vezetnek a növényápolásban. 
A párgsversenytársuk sajnos nem 
követi ezt a szép példát. A be­
rettyóújfalui Dózsa termelőszö­
vetkezetben még csak most egye­
lik a répát, és most kapálnak 
másodszor. Nem egy helyen de­
rékig felnőtt már az acat. Ter­
mészetesen most már sokkal ne­
hezebb a munka vele. A két ter­
melőszövetkezet pedig komoly 
versenyben van, de ha a Dózsa 
nem embereli meg magát, csúfo­
san elmarad az újháziaktól. Pe- 

nemcsak a kollektíva között

a jelszót: „Három nap alatt fejez­
zük be az első kapálást.“ Ennek 
a jelszónak sok helyen urai is 
lettek a tsz tagjai. A berettyó­
újfalui Kossuthban például még 
a könyvelőt sem lehet bent talál­
ni az irodában, mindenki kapál.

A gáborjáni Sallaiban vissza­
utasították a gépi művelést. Ma­
ga az elnök, Zsadányi elvtárs, 
Viski János elvtárs, a párttitkár 
is, azon a véleményen vannak, 
hogy inkább részibe adják ki a

kapálnivalót. Hát micsoda felfo­
gás ez? Akkor miért van a gép­
állomás!? Pedig tanulhattak vol­
na már a tavalyi nagy leckéből. 
A múlt évben „csak'1 40 hold ka­
pásukat evett meg a gyom, s ami 
a legjobban elítélendő: úgyneve­
zett ingyen munkaerőt várnak, 
minthogy a gépi segítséget ven­
nék igénybe. Ha így gondolkozik 
egy-két vezető, akkor hova le­
gyen a tagság!? Nevetséges, sőt 
felháborító álláspont ez.

Kézimunkává! is segítenek a berettyóújfalui 
génállomás díszesei

A gépállomások pedig megtesz­
nek mindent, a növényápolás ér­
dekében, amit csak lehet. Kezde­
ményeznek, igyekeznek segíteni 
a parasztságnak. A berettyóúj­
falui gépállomás'DISZ szervezete 
például nagyszerű kezdeménye­
zést indított el. Húsz fő díszes 
azt vállalta, hogy negyven hold 
kapálnivalót végeznek el kézzel, 
ahol nem lehet géppel rámenni. 
Ezt a jó kezdeményezést tett 
követte. A fiatalok kapálnak. 
Példát vettek róluk a zsákai trak­
torosok is, ahol harmincötén, 
Nagyrábén pedig harminc trak­
toros jelentkezett kézi 'munkára. 
A hencidai gépállomásról 8 trak­
toros ment el az Uj Világba ka­
pálni, s amikor megengedte az 
idő, traktorral álltak bele. Nyolc 
ekekapát kapcsoltak össze. A 
gépállomások ahol jól álltak ne­
ki a munkának — nagyon sok

segítséget adtak a tsz-eknek. 
zsákai gépállomáson négy gi 
végez növényápolást a körzeté­
ben. Harangi Árpád traktoros 
állandóan dolgozik a dancsházai 
Uj Eleiben. Ha géppel nem ment, 
akkor kézzel segített. Ugyan így 
dolgoznak Daróczi Gyula és Asz­
talos Albin traktoros elvtársak is.

A berettyóújfalui járásban 
azonban még fokozni kell a mun­
ka ütemét, hogy a jelszó minél 
előbb megvalósuljon: „Három 
nap alatt fejezzük be az első' ka­
pálást.“ Ahol először, vagy má­
sodszor befejezték már a kapá­
lást, követni kell az újirázi Le­
nin példáját: harmadjára is bele 
kell állani, sőt negyedszerre is, 
ha úgy kívánják a körülmények'. 
Csak így számíthat nagy termés­
re, gazdag betakarításra a ter­
melőszövetkezet és minden 
egyénileg dolgozó paraszt.

üagimhb tisztaságot 
az italboltokban!

i Ruházati Gaztaiely, a Papír- és frorisszereríékesííö 
Vállalat is befejezte rémi negyedévi tervet

Csütörtökön újabb két vállalat, 
a Debreceni Ruházati Gazdamű­
hely, a Papír- és Irodaszevértéke- 
sítő Vállalat közölte szerkesztő­
ségünkkel, hogy eleget tett má­
sodik negyedévi kötelezettségé­
nek. A Ruházati Gazdaműhelv 
dolgozói a hátralévő munkanapok

hát, 420 leányka kartonruhát, 
420 fiú szövetöltönyt, 360 b'aby 
pikéárut gyártanak előirányzaton 
felül 300 ezer forint értékben. A 
Debreceni Papír- és Irodaszerér- 
tékesítő Vállalat dolgozói szintén 
a terv túlteljesítésével járulnak 
hozzá a kongresszus határozatai-jó kihasználására további fel-. 

ajánlást tettek. Vállalták, hogyrnak eredményes megvalositasa- 
június 30-ig 240 bakfis kartonru-j hoz.

Azt az arany igazságot, hogy 
„a tisztaság fél egészség“, már 
az általános iskolások is tudják. 
Mennyivel inkább tudni kellene 
ezt a vendéglátó üzemek veze­
tőinek, dolgozóinak. Egy-egy ét­
teremben, vagy italboltban na­
ponta többszázan, sőt többezren 
megfordulnak, ezért a dolgozók 
egészségének védelme érdekében 
a legnagyobbfokú tisztaságra van 
szükség. A tapasztalatok azon­
ban azt bizonyítják, hogy külö­
nösen a debreceni Vendéglátó 
Vállalat üzemeiben még a köte­
lező egészségügyi előírásokat 
sem tartják be, pedig az sem 
lenne nagy kár, ha a kötelező 
előírásokon túl, öntevékenyen na­
gyobb gondot fordítanának a 
tisztaságra a dolgozók egészségé­
nek védelmében.

Azt nem lehetne mondani, hogy 
a debreceni Vendéglátó V. nem 
ellenőrzi az italboltok tisztásé 
gát. Ellenőrzésben aligha van 
hiány. A 39-es italboltban (Kül­
sővásártér 2.) Pócs nevű ellenőr 
április 23-án beírta az ellenőrző 
könyvbe, hogy a „tisztaság erő­
sen kifogásolható“. Az. Állami 
Kereskedelmi Felügyelet ellen 
őre május 27-én szintén szóvá 
tette a tisztaságot, de a vállalat 
az égvilágon semmit nem tett a 
hiányosságok megszüntetésére. A 
bolt. inkább raktárhoz, mint ven­
déglőhöz hasonlít, üres szódás­
üvegek, ■ üres hordók halmaza 
mindenütt. (Állítólag valamikor 
tele voltak, de arra már sokan 
nem is emlékeznek.) A csaposnak 
egy köténye van, pedig kettő jár 
na. Este, ha hazamegy kimossa, 
hogy reggelre tiszta legyen. A 
városi tanács egészségügyi osztá­
lyától. az idén még nem voltak 
itt ellenőrizni. Nincs is orvosi 
ellenőrző könyv.

A 4-es számú boltot (Petőfi-tér) 
azonban egyetlen debreceni ital­
bolt sem tudná lefőzni a piszok, 
rendetlenség terén. Az ellenőrök 
egész serege állapította meg a: 
elmúlt hetekben, hogy hiányossá 
gok vannak a tisztaság körül 
(Az ellenőrök között itt sincs a. 
városi tanács egészségügyi osztá 
lya.) Aki ebbe az italboltba be­
tér, az vagy nem „idevalósi", 
vagy már a szomjhalálhoz van 
közelebb, vagy már túl van a 70

százalékon, de „előre megfontolt 
szándékkal“ senki ide be nem 
teszi a lábát. A Vendéglátó Vál­
lalat egyik ellenőre május 29-én 
utasította a bolt dolgozóit, hogy 
pótolják az egészségügyi (hiányos­
ságokat. Elsősorban nem a bolt 
dolgozóit, hanem a vállalat igaz­
gatóját kellett volna utasítani a 
városi tanács egészségügyi osztá­
lyának, hogy ha a WC-t nem épí­
tik át, hogy az ne közvetlenül áz 
ivóhelyiségbe nyíljon, ha nem 
szüntetik meg a pincében, a sön- 
tésben a leírhatatlan rendetlen­
séget, akkor bezárják az italbol­
tot. Mert ezt kellett volna! Bű­
nös felelőtlenség megtűrni ily 
piszkot és rendetlenséget egy 
olyan helyiségben, ahova napon­
ta többezren járnak.

Lehetne még sorolni a hiányos­
ságokat, mert még egy olyan ital­
boltban is, mint a 15-ös (Bara- 
nyai-út) — amelyik első lett a 
városban az italboltok versenyé­
ben — sok a kifogásolni való. A 
raktár piszkos, a vendégekkel 
durván beszélnek a bolt dolgozói, 
a panaszkönyvet nem adják oda 
a vendégeknek. (Nincs is bele 
írva semmi február óta.) A Bé­
ke étteremben (Püspöki-palota) 
most átalakítás folyik, de ez nem. 
indok arra, hogy a WC-t ne ta­
karítsák, hogy ne csináltassák 
meg a tetejét.

Vidéken a földművesszövetke­
zetek sem fordítanak elég gondot 
a tisztaságra. A. berettyóújfalui 
étteremben (Dózsa Gy. u. 2fi.) a 
poharakat vagy ki sem mossák, 
vagy a lefolyó piszkos vizében 
öblögetik. Ez egyébként már 
par.aszkönj'vbe is be van 
írva, de az ügyvezetőt ez hi­
degen hagyja. (Bár a sör lenne 
olyan hideg, amit mérnek ebben 
a boltban.)

Az italboltok tisztasága alap­
vető egészségügyi követelmény^ 
Az egészségügyi szervek hivatot­
tak elsősorban a tisztaság ellen­
őrzésére. De mi lenne, ha a Ven­
déglátó Vállalat és a boltok ve­
zetői, a földművesszövetkezetek 
ügyvezetői nem várnák meg az 
egészségügyi szervek felszólítását 
(ami az utóbbi időben elég rit­
ka), hanem a dolgozók iránt ér­
zett felelősségük tudatában az 
italboltokat tisztán tartanák. P. !.

kAV/VÍ

dig két elnökvan verseny, hanem a 
között is komoly fogadalom van. 
Ezer-ezer forintot tettek le — sa­
ját zsebükből — fejenként és 
zárszámadáskor azé az elnöké 
lesz ez a pénz, ahol legnagyobb 
jövedelmezőséget mutatják fel és 
legtöbbet osztanak munkaegysé­
genként. Már eddig jóval az új 
irázi Lenin van elől, mert mun 
kaegységenként 8 forintot fizetett 
előlegként, a Dózsa viszont alig 
valamivel többet, mint 4 forintot 

A járás területén a cukorrépa 
egyelés 90 százalékra, a takar- 
mányrépa egyelés 80 százalékra 
van elvégezve (ez a szerdai álla 
pót). A napraforgó és a kukorica 
kapálásának és egyelésének is 
már alig-alig van híja. Sok ter­
melőszövetkezetben kiadták most

A Hiúit het nem kedvezett a 
szabadtéri rendezvények számá­
ra. „Esőverte“ körülmények kö­
zött szerepelt a Magyar Állami 
Népi Együttes is. A vasárnap dél­
utáni előadást szitáló esőben, az 
estit két 'kiadósra méretezett égi 
zuhany között tartotta meg. A 
hétfőre hirdetett előadás „vízbe 
fulladt“ és csaknem ez lett a 
sorsa a pénteki szereplésnek is.

A

B Magyar állami Népi Együttes
vendégszerepléséről

zésünk szerint a műsor szegénye­
sebb az előzőnél. A kórus például 
nem ajándékozott meg bennünket 
egy olyan nagyobbszabású kórus­
művel, mint amilyet Kodály: Kál­
lai kettősének nagyerejű tolmá­
csolása után méltán várhattunk 
volna. A zenekar jórészt az előző 
műsorból már ismert zeneszá- 

ismét közönség

lése iránt megnyilvánult. Sokan nyitány-út is a Boros Lajos ve­
sz esővel dacolva, a Nagyerdő zette ngPi zenekar tolmácsolásé- “yt zenéjére, 
fái alatt meghúzódva várták az ^an. & kórus előadásában Csen-

merés kifejezésének ezt a „sport- virtuozitásában és ritmusában, 
szerű“ formáját. Mélyebbre hatol. Karakterizál.
...... -■ Nem csak egy-egy szólótáncost,

A KOZOUSCg minden alka- vagy tömeget látunk, hanem tipi- mokkái lépett 
lommal nagy tetszéssel fogadta egyénitett alakokat: a he- elé. Kissé monoton és egysíkú a
a Vistai legényest, amely a tán- vesvér*űt, a szelídet, a gyávát, a táncosok műsora is. Nincs elég 

mindvégig kritikus időjárás COsoknak szinte minden energia- j.;eménykötésűt, stb. A tánc kor- változatosság a táncokban. Nem 
sem tudta azonban csökkenteni jat és ügyességét igénybeveszi. re0grafjáját Rábai Miklós készí- arra gondolunk természetesen, 
azt a nagy és széleskörű érdeklő- Elismeréssel tapsolta Erkel népi tette a debreceni származású te- hogy a korreográfiák szürfitk, 
dést, amely az együttes szerep- zenekarra átdolgozott Hunyadi hűséges, fiatal Gulyás László színtelenek, egyhangúak. Nem er-

a Boros Lajos ve- ügyesen, hangulatosan ' kompo- ről van szó. A kifejezés egész
stílusa egyhangú egy kissé. Ezért 

« . i <■ jelentett új színt a már • előbb
előadás kezdetét. Nem voltak ki; Dudanótájának volt a legna- Az almalOpaS című tánc említett Almalopás című tánc 
hajlandók tágítani. gyobb sikere. Jóízűen, sok tér- (szintén . Gulyás—Rábai kompo- jellemkép. Úgy gondoljuk: bátran

így aztán, ha az „égi ügyeket“ mészetes humorral fűszerezve zició) talán az első jelentősebb fejlesztheti ezt az oldalát is az 
illető előrelátást tekintve nem adta elő az együttes. A leghatá- kezdeményezése az Állami Népi együttes a magvában szigorúan 
is, de a tömegek nagyfokú érdek- rozottabb tapsvihar azonban két- Együttesnek _ a jellemképszerű népj eredetű táncok és népi játé- 
lődését figyelembevéve igen he- gégkívül az Este a fonóban című ábrázolás terén. Ez már a balett RoR bemutatása mellett. Ez nem- 
lyes volt a rendezők kezdemé- tánokompozició bemutatásét kö- sok jellegzetességét, viseli magán csajt> hogy változatosabbá teszi a 
n.vezése. A Stadion művészeti vette. Humor, . líra, virtus és és komoly eszmei mondanivalót műsort, de egyben fejleszti is a 
együttesek szereplésére történő pezSgő ritmusú tömegtáncba fel- közvetít. Uj szín ez az együttes korreográfus különben az „ere- 
felhasználása bevált. A nagyszá- oldódott vidámság keveredik eb- profiljában és igen biztató, sokat deli“ által mégiscsak kötött fan- 
mű nézősereg maradéktalanul él- ben a táncban. Ígérő. Hadd fűzzük mindjárt eh- táziáját: meséljen a tánc sajátos
vezhette az előadást. Jól láthatta ^ könnyed, finom hangulatú hez további mondanivalónkat. formanyelvén szabadon, egyéni
az együttest. Talán csak az elő- tánomotívumok után zsonglőr- A Magyar Állami Népi Egyiit- kedve és vágya szerint. Kell ez a 
adás diszkréciója tompult egy attrakciókkal vetélkedő képek tes új műsora kétségkívül igen táncosoknak, táncoktatónak és 
kissé, de ez nem különösebben következnek. Gondolunk itt pél- értékes, igen színvonalas. Azon- közönségnek egyaránt.

agy és látványos dául a botok ördögien ügyes ke- ban úgy érezzük, nem beszél elég Esővel dacolva néztszámottevő nagy
produkciók esetében. A közönség zelésére, forgatására, pörgetésé­
nem fukarkodott a tapssal. Né- re. A levegőben sebesen forogva 
ha duplán is kijutott a szerep-

markánsan az együttes egyenes- 
irányú és arányú fejlődéséről, 

néha 6—7 méter magasba repül- Leheti csak azért támadt ez az 
nek a botok, hogy aztán biztosan érzésünk, mert az első műsor al- 

lőknek. Egyszer a színpadon, v)sszata^ljanak ismét a tánco- kaiméval túl sokat kaptunk és 
egyszer meg az öltözőbe menet. kezébe. Igen örvendetes azon- így túl sokhoz méreteztük az 
Nyilván több futball-szurkoló ült ban, hogy a tánc nem merül ki a igényünket Ha azonban így van 
a nézőtéren. Megszokták az elis- nagy hatást keltő megoldások is, nem változtat a lényégén. El­

nézte végig a 
közönség az együttes műsorát. Ez 
mindennél ékesebben beszél, ha 
a szereplés értékét tompítja is 
egy kissé az előző pár sor. Mégis 
úgy gondoljuk: érdemes elgondol­
kodni a sorok mondanivalóján.

r- O. QV. —
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WUuLiiimm tiéqif m...
A MAGYAR LABDARÚGÁS LEGDICSOBB KORSZAKA

XI.
Magyarország —Dél-Korea 9:0 (4:0)
Tegnap délután 7 óra előtt 1 perc- hálóját/ azonban ez most sem raj- 

cel (svájci időszámítás szerint 6 óra tűk múlott, hanem a magyar labda- 
előtt 1 perccel), amikor a francia rugókon, akik az ellenük kisorsolt 
Vincenti sípjába fújt és a dél-koreai mérkőzést kissé könnyen vették, 
középcsatár megindította a labdát, tartogatva az erőt, a legközelebbi 
idehaza százezrek és milliók hajol- találkozóra, a nyugat-németek elleni 
tak a rádió fölé, hogy ha személye- mérkőzésre.
sen n^m is, de lélekben együtt le- A délkoreaiak számára ünnep-
gyertek azzal a tizenegy magyar nck számított az is, amikor átjöttek 
játékossal, akiket népünk szereíete a félvonalon. Valahogy úgy nézett 
es bizalma kísér a labdarugó VB ne- ki a helyzet, hogy akkor értek álta
héz, göröngyös és remélhetőleg si­
res útján.

Iában a labdához, ha kapukirugásra, 
partdobásra Került sor, vagy ha kö­
zépkezdésre álltak fel. Egyedül a 

ik kaptak helyet a magyar váló- középcsatáruk tartózkodott elöj, de
gátoltban az első világbajnoki mér­
kőzésen? A kaput most is Grosics 
Gyula védte. A kiváló kapus 1947 
augusztus 20-án volt először váloga­
tott, azóta a dél-koreaiak elleni mér­
kőzéssel együtt harminckétszer állt 
helyt ezen a felelősségteljes poszton. 
Búzán zky Jenő, a Dorogi Bá­
nyász játékosa 1950 november 12. 
óta immár a huszonnegyedik váloga­
totton szerepelt, mint jobbhátvéd. 
Lóránt Gyula 1948 május 23-án
húzta magára először

az is csak két egészen veszélytelen 
lövést eresztett meg. Biztosra vesz- 
szük, hogy akár a D. Lokomotív, 
akár a D. Honvéd győzelemmel 
hagyta volna el a dél-koreaiak ellen 
a pályát!

i volt a mérkőzés legérdekesebb 
jelenete? Kétségkívül az, amikor a 
nagy fáradtságtól összeesve egy­
szerre négy-öt dél-koreai játékos le­
feküdt a földre, pihenni. Annyira „ki

mezt. Dél-Korea ellen jubilált: hu- 
szonötödszőr játszott a nagycsapat­
ban — a középhátvéd helyén. Bal­
hátvéd Lantos Mihály volt.

címeres voltak” a második félidő végetáján,
hogy már alig álltak a lábukon. — 
Egyiket közülük ki is vitték a pá­
lyáról, balszerencséjére éppen oda 
feküdt le, ahol néhány pillanat múlva

Lantos Debrecenben volt először egy Palotás-bomba eltalálta. A 15.000 
válogatott a lengyelek ellen, 1949 néző nagyot derült ezen a jeleneten. 
Július 10-én. Harmincnegyedik mér- Hogyan esett a kilenc gól? Az első 
kőzésén, a Dél-Korea ellen szerzett a 10. percben született meg. Bozsik 
egy góllal együtt négy gólt rúgott, —Budai II — Puskás volt a labda út­
in int válogatott. Bozsik József ja és a balösszekötő jobblábas lövése 
jobbfedezet most negyvenkilenced­
szer került a válogatottba. Először 
1947 auguszus 17-én —- azóta szin-

nem tévesztett célt. 1:0. A 18. perc­
ben Lantos megismételte azt a „jele­
netet”, amit a magyar —angol mér­

tén négy gólt rúgott — legutoljára közésen láttunk tőle. A szabadru-
Wembley-ben Angliában, az „évszá­
zad mérközés”-én. A csapat egyetlen 
újonca S z o j k a 
Játszott először a

gásra letett labdát 16 méterről oly 
mesterien találta el ismét, hogy az a 

Ferenc, most sorfal mellett bombaként vágódott a 
válogatottban — hálóba. A dél-koreaiak nem tanultak

balfdezetet. A támadósor jobboldalán az angolok kárából . . . 2:0. A 23. 
Budai II. László foglalta vissza perc újabb magyar gólt hozott. Pus- 
helyét. 1949 május 8-án volt először kástól Czibor hoz szállt a szöktetés. 
nagyválogatott, tegnap huszonkettőd- A balszélső ellenállhatatlanul tört 
szer szerepelt — eddig 7 gólt szer- kapura, majd labdáját Kocsis érté­
keit. Kocsis Sándor jobbössze- kesitette. 3:0. A nap legszebb gólja 
kötő harminchetedik válogatott mér- a negyedik volt. Puskástól Szojkához 
kozésén a dél-koreaiak ellen ismét jutott a labda, aki Kocsist kereste, 
három góllal örvendeztette meg ide- Pontos leadását a kiváló jobbössze- 
haza a szurkolókat. 1948 június 6-án kötő hanyatesve nagy erővel küldte
volt első válogatottsága, azóta 40 
góllal terhelte meg az ellenfelek há­
lóját. A középcsatár posztján Dél- 
Korea ellen Palotás Péter irá­
nyította a támadósort. 1950 szeptem

a dél-koreai kapuba. Nem sok ilyen 
nagyszerű gólt látott még eddig a 
zürichi nézősereg. 4:0. Szünet után 
az 5. percben két méterről rúgott 
újabb gól — mesterhármast jelen-

bér 24-e óta tegnap Svájcban tizen- tett Kocsisnak. 5:0. A 14. percben
hetedszer kapott helyet a csapatban. 
Mint válogatott (a tegnapi kettővel

Puskás leadását Palotás átlépte, ez 
annyira zavarba hozta az ellenfél ál

együtt) 11 gólt rúgott. A magyar landóan tíz emberrel védekező „vé- 
csapat kapitánya, a balösszekötő he- delmét”, hogy Czibor akadály nélkül 
lyén szereplő Puskás Ferenc, emelte a magyar gólok számát. 6:0.
a népszerű Öcsi ötvenhatodik váloga­
tott mérkőzésén szintén két góllal 
terhelte meg a dél-koreaiak hálóját. 
1945 augusztus 20. óta szinte állan

A 31. perc újabb gólt eredmé­
nyezett: Budai II. átadását Palotás 
bombázta be. 7:0. A 39. percben is­
mét a magyar középcsatár volt ered

dó tagja a magyar csapatnak, azóta ményes. 8:0. A mérkőzés kilencedik 
67 gólt szerzett. Czibor Zoltán és egyben utolsó gólját Budai II. 
balszélső játékát sokszor tapsolták passzából Puskás lőtte a 44. percben
csütörtökön Zürichben is. Együtt 
került be Budai 11-veI a nagycsapat­
ba, huszonhétszeres válogatott — 
tegnap ő is rúgott egy gólt — így 
8-ra emelkedett a válogatottban el­
ért góljainak száma. A huszonnyolc 
vereségnélküli mérkőzésen Bozsik 

Puskás minden alkalommal

A magyar csapatnak nem volt 
szüksége arra ezen a mérkőzésen, 
hogy tudását kifejtse, s teljesjérőbe­
dobással játsszon. Könnyedem érték 
el Kocsisék a gólokat, talán ha job­
ban széthúzták volna a mezőnyt, 
még sokkal több esett volna a dél­
koreai hálóba. Mindenesetre elgon-

szerepeltek, tagjai voltak a diadal- dolkoztató, hogy a támadósor tag­
masa n szereplő válogatottunknak. Ja* *den sokat lőttek fölé — vagy

mellé . . .
Jecnap délután Magyaréig

ä?2; va|OQdtott mérkőzését játszotta egy-két esettől eltekintve igen sport- 
Zurichben borús időben, kissé csú- szerűen játszottak. Arra rendezked- 
szos talajú pályán. Ebből a 302. mér- tek be, hogy védekezzenek. így min- 
kozesből 164 alkalommal magyar győ- dent elkövettek, hogy mennél keve- 
zelem, 61 döntetlen, 77 vereség szü- Sebb gólt kapjanak. A gyorsaságuk 
(etett. A magyar csapatnak 859:643 általában kielégítő, a taktika és a 
a gólaránya. A felszabadulás után technika terén azonban nagyon el- 
lejátszőtt mérkőzések statisztikája maradtak. Minden cselnek „bedől- 
ennél sokkal szebb. A lejátszott 61 tek” — minden trükköt „bevettek”, 
mérkőzésből 47-et megnyert váloga- Legjobb játékosuk a több esetben 
tottunk — 7 döntetlen es 7 vereseg bravúrosan védő kapus volt. 
szerepel csupán _a mérkőzéslistáján. a magyar csapatban Grosics nem
A gólarány 255:78. Mindenesetre 
Dél-Korea ellen szerzett kilenc gól 
csak javított ezen az arányon.

A Távol-Keletről érkezett csapat­
nak úgy látszik nem sokat használt 
a „lelki előkészítés” Li Szin-man lel

kapott komoly labdát, egy-két kifu 
tásával sikert aratott. A védelem, fe­
dezetsor szinte állandóan a félpályá­
ról küldte támadásba a csatárokat. 
Előfordult, hogy Lantos, vagy Szőj ka 
15 — 20 méterről bombáztak kapura.

kesitő beszéde, mert bizony igen- Szojka jól mutatkozott be ezen mér- 
igen alárendelt szerepet játszottak kőzésen. A támadósor ötletesen ját- 
a magyar válogatott ellen. Igaz, most szott. Puskás, Kocsis és Czibor vol- 
nem szenvedtek olyan súlyos vere- tak a legjobbak, 
séget, mint az 1948-as londoni 17
olimpián, ahol Svédország tizenkét biztos: Nyugat-Németország
góllal terhelte meg a dél-koreaiak sokkal nehezebb ellenfél lesz!

A labdarúgó világbajnokság további 
eredményei

IV. CSOPORT
BASEL:
ANGLIA—BELGIUM 4:4 (2:1, 3:3)

A nyugatnémet Schmelzer játékvezetésé­
vel mindvégig izgalmas mérkőzést vívott 
a két csapat. A belgák igazolva eddigi 
jó szereplésük hírét, első vVágbajnoki 
mérkőzésükön az angol válogatottal nagy 
küzdelemre kényszerítették. A vezető gólt 
a belgák érték el, de még a félidő vé­
géig sikerült 2:l-es vezetésre szert tenni. 
Szünet után a gyors támadásokat indító 
angol támadósor újból eredményes volt: 
3:1. Már-már úgy látszott, hogy bizto­
san nveri Anglia a mérkőzést, de a szí­
vósan és végig nagy lelkesedéssel küzdő

belga csapat két gólt lőtt s ezzel ki­
egyenlített. Hosszabbítás következett, 
mindkét csapat egy-cgy gólt lőtt s így 
lett 4:4.
LAUSANNE:

SVÁJC—OLASZORSZÁG 2:1 (1:1)
A rendezés jogán a legjobb 16 közé 

jutott svájci válogatott hazai környezet­
ben nagy meglepetésre legyőzte Olasz­
ország válogatottját. Pedig az olaszok 
biztatásra sem panaszkodhattak: közel 
tízezer olasz néző utazott át Svájcba er­
re a mérkőzésre. Svájc szerezte meg a 
vezetést, de szünetig az olaszok kiegyen­
lítetlek. Szünet után az olasz csapat tá­
madott többet, lesgyanus helyzetből gólt

Befejezte második negyedévi tervét 
a Patyolat

lőttek, a brazil játékvezető Viana nem 
Ítélt gólt. Az olaszok hevesen tiltakoztak, 
de eredménytelenül. Az izgalmas hajrá­
ban Svájc kerekedett felül s újabb gól­
lal a maga javára döntötte. el a mérkő­
zést s ezzel nagy lépést lett a legjobb 
nyolc közé való bejutáshoz, mert Ang­
lia csapata ellen vasárnap már elegendő 
lenne egy döntetlen is . . .

II. CSOPORT
BERN:

NYUGAr-NÉ/METORSZÁG— 
TÖRÖKORSZÁG 4:1 (1:1)

A portugál da Costa játékvezetésével 
került sor erre a mi számunkra fon­
tos mérkőzésre. A • nyugatnémetek va­
sárnap a magyar csapat ellen lépnek 
pályára. Tegnap tanújelét adták annak, 
hogy komoly játékerőt képviselnek. An­
nak ellenére, hogy a lelkesen és helyen­
ként túlkcinénycn játszó törökök vezetést 
szerezlek, még szünetig egyenlítettek. Egy 
összecsapásnál a legjobbak egyikének 
tartott nyugatnémet játékos, a közép- 
fedezet Posipal megsérült. Ennek ellené­
re három góllal terhelték meg ellenfelük 
kapuját s megérdemelten győzlek 4:1 
arányban.

A Hajdú-Biharmegyei Patyolat. 
Mosó, Kelmefestő és Vegytisztító 
Vállalat határidő előtt 16 nappal, 
június 14-én befejezte második 
negyedévi tervét. A szép siker­
ben jelentős része van az átvevő, 
a mosoda, a kelmefestő és a vegy­
tisztító részleg jó együttműködé­
sének és annak az igyekvésnek, 
ahogy a gyakori torlódások elle­
nére is igyekeznek a lakosság 
igényeit kielégíteni,

*
A határidő előtti tervteljesítés 

dicséretes dolog, mi is örömmel 
üdvözöljük a Patyolat dolgozóit. 
Egy fontos szempontot azonban 
mégsem hagyhatunk figyelmen 
kívül: és ez a minőség. Az utóbbi

időben számos panasz érkezett a 
„Néplap“ szerkesztőségéhez az 
átvett, illetve kitisztított ruhák­
kal kapcsolatban. Némelyik ruha 
különböző, vagy teljesen idegen 
színezést kapott, vagy maga a 
tisztítás és a kezelés nem volt tö­
kéletes. Nyilvánvaló, hogy a vál­
lalat munkájában a minőség 
megjavítására az eddiginél sok­
kal nagyobb figyelmet kell for­
dítani. Nem hisszük, hogy a Pa­
tyolat akármelyik dolgozója is 
elfogadna selejtes cipőt, vagy ru­
hát, éppen ezért saját dolgozó tár­
saik felé is tartsák mindennél 
fontosabbnak: a tökéletes tisztí­
tást, a minőségi munkát!

MI A JELENLEGI HELYZET?
I. CSOPORT

1. Brazília 1 1 — — 5:0 2
2. Jugoszlávia 1 1 — —- 1:0 2
3. Franciaország 1 — 1 0:1
4. Mexikó 1 — — 1 0:5 —

11. CSOPORT
1. Magyarország 1 1 — — 9:0 2
2. Nvugat-Ncmctország 1 1 4:1 2
3. Törökország 1 — — 1 1:4 —
4. Dcl-Korca 1 — — 1 0;9 —

III. CSOPORT
1. Uruguay 1 1 — — 2:0 2

Ausztria 1 1 1:0 2
3. 1 — 1 0:1 —
4. Csehszlovákia 1 — — 1 0:2 —

IV. CSŐPOR.
1. Svájc 1 1 — — 2:1 2

3. Belgium 1 — 1 — 4:4 1
2--3. Anglia 1 — 1 4:4 1
4. Olaszország 1 — — 1 1:2 —

A LEGKÖZELEBBI FORDULÓ 
AMjSORA

SZOMBAT: Brazília—Jugoszlávia, Fran- 
ciaország—Mexikó, Ausztria—Csehszlová­
kia, Uruguay—Skócia.

VASÁRNAP Magyarország-Nv. Németor­
szág, Törökország—Dél-Korca, Anglia— 
Svájc, Olaszország—Belgium.

RÖVID SPORTHÍREK
Négy megyei labdarugó mérkőzést 

rendeznek szombaton: Petőfi pálya, 
fél 5: D. Dózsa—Berettyóújfalui V. 
M., 6.20: D. Vasas — Hajdúdorog, Ki­
nizsi pálya, 6: D. Kinizsi — D. Postás 
Lokomotív pálya, 6: D. MÁV Igazga­
tóság— Hajdúszoboszló. — Az or­
szágos vidéki teniszbájhóRSrágöt az 
OTSB június 26. július 3. közt ren­
dezi meg. A bajnokságon való rész­
vételért előzőleg 4 városban 5 — 5 
megye legjobbjai küzdöttek. Hajdú- 
Biharból Miskolcon vettek részt ver­
senyzőink a területi bajnokságon. 
Eredménye: a férfi egyest a 14 éves 
Madai nyerte, harmadik a szintén 
hajdú-bihari Erdei. Férfi párosban 
a Nadányi— Madai pár szerezte meg 
az első helyet. Ok indulnak az or­
szágos vidéki bajnokságon. — 
Hajdú-Bihar — Pest megye férfi és 
női' kispályás kézilabdamérkőzést 
rendeznek június 19-én Vácott. — 
Szombaton délután fél 5-kor az 
egyetemi pályán rendezik meg az 
atlétikai Béke Kupa versenyek má­
sodik fordulóját. Az első fordulót a 
D. Haladás nyerte. — A Vasas or- 
ságos férfi és női asztalitenisz csá- 
patversenyét június 26—27-cn Deb­
recenben rendezik. A versenyen 
többek közt indul a londoni világ­
bajnokságon résztvett Kóczián Éva, 
Simon né, továbbá Fantusz, Lehocz- 
ki, stb. — Az európai B-zóna nem­
zetközi sakkverseny 13. fordulója 
után az élcsoport állása: Fachmann 
10 pont (1 függő), Szabó 10. Olafsson 
8.5 (1), Stahlberg, Sliwa 8.5:8.5. Bar- 
cza 8 (1), Kluger 8. — Szovjet eve­
zősök utaztak Londonba, hogy részt- 
vegyenek a ,.Henley Royal Regatta” 
nemzetközi evezősversenyen. A szov­
jet evezősök először indulnak az 
1939 óta minden évben megrende­
zésre kcru.ö hagyományos verse­
nyen.

Hírek

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhöátvonu- 
lások, többfelé eső, zivatar. Mérsé­
kelt északkeleti szól, a nappali fel- 
melegedés erősödik. Várható hőmér­
sékleti értékek: péntek reggel nyu­
gaton 11 —14. keleten 13—16, délben 
országszerte 24 — 27 fok.

MA DÉLUTÁN 2 —5-ig a megyei 
tanács I. emelet 101. helyiségében 
H. Nagy Gábor megyei VB tag foga­
dóórát tart.

DEBRECENBEN a baromfipestis 
járványa miatt a tyúkfélék oltása 
kötelező. Hatósági igazolvánnyal el­
látottak végzik az oltásokat. Aki a 
kiértesítés ellenére baromfiját be 
nem oltja, kiereszti vagy elrejti 
megbüntetik. Valamennyi baromfi 
piaci árusítása cs velük a házalás 
tilos. (x)

ELEK ILONA MÁSODIK LETT
Tegnap este véget ért Luxemburg­

ban a női egyéni tőrvívás döntője. 
Világbajnok: Lachmann (Dánia) 2. 
Elek Ilona. A volt világbajnok Cam­
ber negyedik, Kováesné hatodik, 
Morvái nyolcadik lett.

TANYASI ÚTTÖRŐK ATLÉTIKAI 
VERSENYE

Élénk gyermekseregtől volt han­
gos a nagyerdei atlétikai pálya. A 
környező tanyai iskolák — Pác, Mé­
zeshegy, Nagycsere, Szepes stb. — 
úttörői versenyeztek. A versenyen 
különösen a leányok értek el jó 
eredményeket.

A közel 100 induló közül követke­
zők lettek a győztesek. Fiúk: 60 ni: 
Fekete (Pác) 9 pont. távol: Fekete 
(Pác) 408. magas: Kecskés (Nagy­
csere) 125, gránátdobás: Gyökös 
(Hosszúpályi) 41.50, 6x50 m: 1. Sze­
pes 49.8, 2. Pác 50.3, 3. Hosszú-
pál/i 51. Leányok, 60 m: Orbán 
(Mézeshegy) 9.2, távol: Somogyi 
(Nagycsere) 375, magas: Somogyi, 
Molnár (Nagycsere), Molnár J. 
(Macs) 115—115. 6x50 m: 1. Mézes- 
hegy 50.9, 2. Szepes 52.5, 3. Nagy­
csere 52.6.

A VTSB FALUSI SZPARTAKI ADJ A
A VTSB Pallagon sikeres szparta- 

kiád versenyt rendezett, melyen 
mintegy 80 induló vett részt. Egyes 
számok győztesei. Férfiak. 100 m: 
Darabos 12.5, 1000 m: Darabos 2:42, 
magasugrás: Hartman 155, távolug­
rás: Hartman 545, súlylökes: Sári 
10.20, 5000 m gyaloglás: Jámbor 
39 perc, gránátdobás: Kosa 52 m, 
kerékpár, 20 km: Csibi 37 perc. — 
Nők. 100 m: Bencze 14.7. 500 m:
Simon 1.38, 3000 m gyaloglás: Szi­
lágyi 25 perc, magasugrás: Szalókí 
125, távolugrás: Vigh 430, gránát­
dobás: Elek 42.50, kerékpár, 10 km: 
Budai 30.30.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor 

Apa lett a fiam. Francia filmvigjaték.
BÉKE: háromnegyed 4, 6. 3 óra­

kor: Távoli kikötő. Uj, színes szov- 
jet film.

METEOR háromnegyed 3, 5. egy­
negyed 8 órakor: Távoli kikötő. 
Uj, színes szovjet film.

HÍRADÓ: délelőtt 10, 12, 2 Órakor- 
Apa lett a fiam. Francia film. dél­
után 4. 6, 8 órakor: A cirkusz. Szov. 
jet film.

KOSSUTH: fél 6 órakor: Express 
szerelem. Színes szovjet filmvigja- 
lék. fél 8 órakor: Távoli kikötő. Uj, 
színes szovjet film.

PETŐFI KERTMOZI: este 9 órai 
kezdettel: Balett gyöngyszemei. Szí­
nes szovjet film.

Népnevelő I. Rákosi-telep: Nappa­
lok és éjszakák.

Népnevelő II. Állami Szanatórium- 
Balett gyöngyszemei.

Népnevelő III. Csapókért 111.: Fe- 
kelő ház.

Népnevelő IV. Építőipari Otthon- 
Bűvös szék.

Színházi műsor
Ma S-kor Aranygyűrű, szombaton 

o-kor Luxemburg grófja, jünius 20-i 
keltezésű jegyek érvényesek. Vasár- 
nap 8-kor A trubadúr, a Zenei Hét 
keretében, június 19-1 jegyek érvé­
nyesek. 24-én csütörtökön 8-kor A 
trubadúr, 27-én, vasárnap 8-kor A 
trubadúr.

NÉPLAP
Ä Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmeqyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthfalussy-tér 10. 
Szabadság Lapnyomda Vállalat

EZÚTTAL SEM SZAKADT MEG
A NAGY TOTÓ-NYEREMÉNYEK 
SOROZATA!
12 találatos szelvény nem akadt 

11 találat 21.000 Ft
10 találat 1587 Ft
9 találat 205 Ft

Vásároljon Totó-szelvényt!
ön is nyerhet!

A NAGYERDEI VIGADÓBAN
folyó hó 17-től 24-ig minden es­
te Mimi Blanche énekel. Felép­
nek, Rózsa—Balázs énekes, paró- 
disták.

fiz otthon és a munkahely legszebb dísze!
Megjelentek és kaphatók a magyar festőművészet legkiválóbb 
mestereinek színes művészi reprodukciói. (Munkácsy, Szinnyei 
Morse, Paál, Glatz, Burghárdt.) 3—12 és 20 Ft-os árban szak­
üzletekben, papír és könyv (antiquár) boltokban.

HIBÁS zongora 
"Szcchenyi-kert,
15. sz.

ELCSERÉLEM 
konyhás lakásom 
gyárnál. Akácfa utca 15.

JÓ ál-'apóiban lévő kony­
habútor eladó, Teleki utca 
14. sz.

BEJÁRÓNŐT félnapra 
felveszek, Kar utca 44.

KÉT darab nyolchónapos 
süldő eladó, Vígkedvű Mi­
hály u. 38.

ELADÓ modern íróasz­
tal, dohányzóasztal, tizen- 
kétszemélyes ezüst evőesz­
köz, futó és összekötő ke- 
-dszőnyeg, ruhaszek­

rény, elöszobafogas, spa­
nyolfal, kis kredenc, Bro- 
kesnénál, Vörös Hadsereg 
útja 7.

TÖRPESZUPER 44-1-es 
Orion és gyermekmérleg 
eladó, Csapó u. 1. II. 4. 
jobb lépcsőház.

KRÉMSZÍNŰ cserépkály­
ha eladó. Nyíl utca 107.

EGY gyermek sportkocsi 
eladó, Lőrinc pap 17., volt 
Zápolya.

ELADÓ egy és féléves 
hízónak való, Homok utca 
97. szám.

EGY ordas koca elkóbo­
rolt, aki tud róla értesítse 
vagy a bitangistállót vagy 
Keleti sor 15. számot.

BÚTOROZOTT szobát ke­
res konyha használattal 
idős házaspár, Cserepes u. 
24.

BEJÁRÓNŐT azonnalra 
felveszek, Kalapos, Arany 
János u. 18.

ELADÓ a Nagyerdőn, 
Kardos utca 25. sz. négy­
szoba, hall, összkomfortos 
villa. Beköltözés lehetsé­
ges.

HÁROM darab szárnyas­
ajtó tokkal 260x132 eladó, 
vagy kisebbre elcserélhető 
Arany János utca 25.

JÓ állapotban lévő fe­
hér mély gyermekkocsi 
eladó, Bethlen u. 60.

KÉT függöny új, linó­
leum príma, kétaknás 
Glóbusz kályha, kerek 
asztal, üstház üsttel, mosó­
ié lm ő és egyéb apróságok 
sürgősen eladók. Darabos 
utca 41.

NEHÉZ fizikai munkára 
férfiakat alkalmazunk, — 
Debrecen, Fürfa Vállalat, 
KöntösgátSor 25. szám.

AZ ARKUSI Állami Gaz­
daság r eszes kaszálót oszt. 
Érdeklődni lehet Horto­
bágy, Szásztelek. ’ AH 

GYAKORLOTT adminisz­
trátort azonnal alkalmaz 
Hortobágyi Halgazdaság, 
Hortobágy-Halastó. AH 

KŐMŰVESEKET, segéd­
munkásokat, tetőfedőt és 
állványozókat felveszünk. 
Üzemi konyha és szállás 
biztositva. Nős és család- 
fenntartóknak 6—10 Ft 
különélést pótlékot fize­
tünk. 2/2. Mezőgazdasági 
Építőipari Vállalat, Hatvan 
utca 1.......... ' A?I*

FÉRFI segédmunkáso­
kat azonnal felvesz a Vá­
góhíd. AH

VÁLASZTOTT malacok, 
70 darab Megte­
kinthetők Szét 4 Ujélet tsz 
Szepes 41. sz .1 iSzováíi 
kövesúton.) ah

FELSZOLGÁL1- -1 szakács 
és cukrásztanij. cnak 8 ál­
talános iskolá,r >gzett fiú­
kat és lányok'?« elveszünk. 
Debreceni V idyglátó Vál­
lalat, Rózsa 1.3. AH

KÉT festő és mázoló 
szakmunkást, jó kereseti 
lehetőséggel tagként felvesz 
a Biharkeresztesi Építőipa­
ri KTSZ. AH

RAKODÓMUNKASOKAT 
és gépkocsivezetőt azonnal 
felveszünk. Cím Debre.-enl 
Hűtőipari Vállalat, Debre­
cen, Diószegi út 3. AH 

TETŐFEDŐ szakmunkást 
és oktatót felvesz az E. M. 
61/5. sz. Szakipari Építő 
Vállalat, Debrecen Féterfia 
utca 32. sz. AH

eladó, 
Kürtös u.

szoba,
Gáz-
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Gép
Kormányzatunknak 

ság fejlesztéséről ki 
zata fokozott mérték! 
tette a gépállcmásol] 
eredményeik biztosít! 
mezőgazdasági munka 
ségberi való elvégzőid 

’ A határozat részletd 
ja az agronómusok fel 
Felelőségteljesebb, de I 
feladat nem állott méd 
dasági szakemberek j 
kormányprogrammban 
adatok megvalósítása.|

Az új agronómusi ha 
lében a gépállomása 
\e tcrmclőszövetkezd 
ziel 150 agronómust!

munkába]
Ezek az agronómusi 

mentek a párt hivósza 
ra, termelőszövetkezete 
munkájukon kereszti! 
be azt, hog.y méltóid 
nép bizalmára és el föd 
munkaterületet, ahol 
ségüknél fogva a Ingj 
nőén szolgálhatják j 
paraszt szövetség iigyq 
színvonal felemelésén] 
seit.

Legnagyobb része 
merte termelőszövetkezd 
ferüle'ét és helyesen 
termelőszövetkezet eínij 
irányítás vonalán.

Jól szervezik a iagsa 
megfelelően irányítják 
ellenőrzik azok jó mii 
kaját, alkalmazzák az | 
ro- és zoó-technikai ml 

Derecske! Imre elvtád 
házi Földrendező Csopi 
zott, a kormányprogra 
sara agronómusnak jel] 
Március hónapban a U 
legelői Lenin tsz ágról 
Kezdetben a tsz nem \l 
sen fogadta az új szak 
sőbb azonban ládák D] 
társ szaktanácsai ab] 
mindenben a tsz tértid 
növelését és a munkák 
zését akarja biztosita]

Derecske! elvtárs 
együttműködik a Isi 
vei, brigádvezetőive] 
sen megbeszélik a a 

kező feladató]
Ennek köszönhető, haj 
a munka sokkal tervJ 
a tavalyi esztendőben 
múlt gazdasági évbe 
adáskor munkaegységd 
ben 6' Ft készpénzt fiz] 
ben - munkaegységenk] 
összeget 12 Ft-ban tér

Június 1-ig előlegka 
mint 75.000 Ft-of oszt] 
munkaegységenként d 
lent. Előreláthatólag a 
gének véleménye szed 
évben munkaegysége

Fontos te
A lucerna igen i] 

mánynövénynk és ép 
ről évre n ttegy 2 
telepítünk n lucerna 
szágban. F® z a te] 
dig sok ma a van 
alább 300 ' 'ónra val

Az idén Tyon sol 
fák, hogy it fogfal]
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VIRÁGZÓ MEZOGAZDASAGERT
 Szakemberek tanácsai — a legjobbak tapasztalatai

A gépállomások felelősek 
m tsz-ek terméseredményeiért

Gépállomásaink agronómusainak munkájáról

: A (oldest Petőfi készül a szeptemberi 
Mezőgazdasági Kiállításra

Kormányzatunknak a mezőgazda­
ság fejlesztéséről kiadott határo­
zata fokozott mértéiben felelőssé 
tette a gépállomásokat a termés- 
eredmények biztosításáért és a 
mezőgazdasági munkák jobb minő­
ségben való elvégzéséért.

’ A határozat részletesen megszab­
ja az agronómusok feladatait is. — 
Felelőségleljesebb, de egyben szebb 
feladat nem állott még a mezőgaz­
dasági szakemberek előtt, mint a 
kormányprogrammban előírt fel­
adatok megvalósítása.

Az új agronómusi hálózat kere­
tében a gépállomásoknál, liléi­
re termelőszövetkezeteknél kö­
zel 150 agronómust állítottunk 

munkába.
Ezek az agronómusok örömmel 

mentek a párt hivószavára a falu­
ra, termelőszövetkezetekbe, hogy otl 
munkájukon keresztit' bizonyítsák 
be azt, hogy méltóak a dolgozó 
nép bizalmára és elfoglalták azt a 
munkaterületet, ahol szakképzett- 
cégüknél fogva a legmesszebbme- 
uően szolgálhatják a munkás­
paraszt szövetség ügyét és az élet- 
színvonal felemelésének célkitűzé­
seit.

Legnagyobb része már megis­
merte termelőszövetkezete tagságát, 
terüle'ét és helyeiül támogatja a 
termelőszövetkezet elnökét szakmai 
irányítás vonalán.

Jól szervezik a tagság munkáját, 
megfelelően irányítják a gépeket, 
ellenőrzik azok jó minőségi mun­
káját, alkalmazzák az élenjáró ag- 
ro- és zoó-technikai módszereket..

Derecskéi Imre elvtárs a nyíregy­
házi Földrendező Csoportnál dolgo­
zott, a kormány Programm felhívá­
sára agronónmsnak jelentkezett. — 
Március hónapban a Debrecen bel- 
legeiői Lenin tsz agronómusá left. 
Kezdetben a tsz nem villa mi szíve­
sen fogadta az új szakembert, ké­
sőbb azonban iá'fák Derecske! elv­
társ szaktanácsai alapján, hogy 
mindenben a tsz termésátlagainak 
növelését és a munkák jobb szerve­
zését akarja biztosítani.

Derecskéi elvtárs szorosan 
együttműködik a tsz vezetőjé­
vel, brigádvezetőivcl, részlete­
sen megbeszélik a soronkövet- 

kczö feladatokat.
Ennek köszönhető, hogy a tsz-ben 
a munka sokkal tervszerűbb, mint 
a tavalyi esztendőben volt. Az el­
múlt gazdasági évben zárszám­
adáskor munkaegységenként a tsz- 
ben 6' Ft készpénzt fizettek. Ez év­
ben- munkaegységenként a pénz­
összeget 12 Ft-ban tervezték meg.

Június 1-ig előlegként már több 
mint 75.000 Ft-ot osztottak ki, atni 
munkaegységenként 6.80 Ft t je­
lent. Előreláthatólag a tsz vezetősé­
gének véleménye szerint ebben az 
évben munkaegységenként 14—15

Ft-ot tudnak juttatni a tagság ré­
szére.

Ezt a bevétett a tsz úgy tudja 
biztosítani, hogy jelentősen javított 
a tsz munkaszervezésén.

A brigádon belül a területet 
egyénekre osztották szét, hogy 
így jobban tudják ellenőrizni a 

munkák minőségét.
A isz elnöke az agronómussal 
megbeszélve tavasszal az őszi ka­
lászosokat időben fejtrágyázták, 
először kora tavasszal, amikor a 
talajra tiprás veszélye nélkül rá­
lehetett menni, másodszor szárba- 
indulás előtt. Az idejében végzett 
munka eredménye megmutatkozik a 
tsz-ben.

Rozsból előreláthatólag 15—20 
százalékkal lesz magasabb a 

termés a tavalyinál.
A tsz-ben Derecske! elvtárs irányí­
tásával műtrágya kísérleti parcel­
lákat is állítottak be, ahol kikísér- 
letezlk a helyi adottságoknak meg­
felelően a műtrágya legmegfelelőbb 
adagolását. Ezen kívül a tsz-ben 
jelentős mértékben zöldtrágyázást 
is alkalmaztak.

Vannak azonban olyan agro­
nómusok, akik a tsz munkáját, 
irányítását nem tekintik szív­
ügyüknek. Dancsházi Sándor, a 
bárándi Úttörő tsz volt agronó- 
musa régi botosispán módszerrel 
akarta a tsz munkáinak irányítá­
sát megszervezni. Természetesen 
a tsz-ben még nagyobb lett a 
szervezetlenség, mert a rossz és 
helytelen munkaszervezés követ­
keztében a tsz tagsága elhidegült

Budapesten szeptemberben
rendezik meg az országos mező- 

t gazdasági kiállítást és vásárt. A 
az agronómustól. Jogosan vetette £ kiállítás iránt igen nagy az ér­
tél a tsz vezetősége, hogy ők nem t deklődés, Hajdú-Biharból is só­
ilyen agronómust kértek.

Hasonló a helyzet Balmazújvá­
roson a Lenin tsz-ben, ahol Szla- 
dek Oszkár agronómus nem irá­
nyítja kellőképpen, nem szervezi 
a tsz munkáját és nem adja meg 
a megfelelő szakmai segítséget.

Több esetben előfordult, hogy 
napokig nem tartózkodik kint a $ 
területen és így a mezőgazdasági * 
munkákat nem is tudja irányi- * 
tani. Előfordul az is, hogy mun- * 
kaidő alatt Szladek elvtárs al­
vással tölti idejét.

Az új kormányprogrammban 
meghatározott feladatok végre­
hajtásához nem ilyen agronómu- j 
sokra van szükségünk. Az agro- ♦ 
nómusi beosztást ne csak pénz- | 
kereseti lehetőségnek nézzék, ha- j 
nem álljanak hivatásuk magasla- t 
tán és segítsék a tsz-eket a na- 1 
gyobb termés eléréséhez. ♦

Az agronómusolC vegyenek pél- | 
dát Derecskéi Imre elvtárs és a f 
hozzá hasonló becsületesen dől- } 
gozó szakemberek munkájáról. $
Tekintsék a termelőszövetkeze- * 
tét magukénak, támaszkodjanak * 
közvetlen a tsz-ek tagságának ? 
gyakorlati tapasztalataira, és így t 
biztosítsák a tsz-ek magasabb £ 
terméseredményeit és bizonyít- £ 
sák be a szocialista nagyüzemi J 
gazdálkodás fölényét a kisüzemi x 
gazdálkodással szemben. X

Schuszter Zoltán 
főagronómus

Gépállomás! Igazgatóság

kan vesznek részt terményeik­
kel, állataikkal a ldállításon.

Készül a kiállításra a földes! 
Petőfi is, nemcsak terményeiket, 
hanem állatokat is szállítanak 
Budapestre.

A földesi Petőfi teheneiből a Virág kerül Budapestre. Jelenleg 
25 liter tejet ad naponta. A képen az első tehén a Virág.

A tök nagyértékü takarmánynövény
A takarm.ányeliátás' javításában 

jelentős szerepe vau a takarmány- 
lök termesztésének. Ismeretes, hogy 
a takarmánytököt gyorsan lehet 
szaporítani és könnyen termeszthető 

A takarmánytök viszonylag rö­
vid tenyészideje miatt igen al­
kalmas a kettős termesztésre. 

Nagy előnye, hogy gyenge homok­
talajokon is eredményesen termel­
hető.-

A takarmánytököt szokásos ten­
geri közt termeszteni, de ez a 
mód- nem jó, mert nem fejlődik jól 
a növény és gátolja a tengeri jó 
művelését. Hasznosabb ha tisztán 
termesztik a tököt, de lehet pász- 
tásan is termelni, olyan módon, 
hogy a tengeri közé egy-két sor 
tököt vetnek, ahol tisztán csak tök 
terein.

A takarmánytöknél azonban a 
tiszta termesztés a legkiflzc- 
tőbb. Homokos, gyenge talajon 
is holdanként 300—400 mázsás 

termést ad.
A tököt minden állat szereti, nem­
csak sertésekkel, hanem lovakkal, 
fejős tehenekkel is etethető. Fekete

Fontos feladatunk a lucernamagtermesztds
A lucerna igen fontos takar­

mánynövényünk és éppen ezért év­
ről évre p itegy 200.000 holdon 
telepítünk u lucernásokat az or­
szágban. V z a telepítéshez pe­
dig sok ma a van szükség, leg­
alább 300 ' -ónra valóra.

Az idén Tyon sokan megbán­
ták, hogy it fogtak tavaly ma­

got és az idén szaladgáltak vető­
mag után, mivelhogy kevés lucerna- 
magunk volt.

A lucernaniHgte’rmelés [okozása 
nagyon fontos felad ltunk. A lucer- 
namagfogásra a lucernás legtisz­
tább területét jelöljük ki, még vörös-
here se legyen 
jelölt területen.

a magfogásra ki
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földön 500 mázsás termést ad ott, 
ahol a répa csak 200 mázsát. Mű­
velése könnyű, nincs sem állati, sem 
növényi kártevője. Nagy előnye 
még az is, hogy a talaj utána jó 
állapotban marad vissza.

oc* 
m$0 1*1

*
mm

A földesi Petőfi tsz 4 mázsás Gyurka nevű disznója. Ez is a letálli- 
fásra kerül. A kiállítás napjára lesz 6 mázsás,

Ä gondosan keresztezett sertések élet erős 
iól hasznosítható utódokat hoznak létre

,V,'"<VhV!

Az MDP Központi Vezetősége 
és a minisztertanács határozata a 
mezőgazdasági termelés fejleszté­
sére célul tűzte ki a malacok ta­
karmány értékesítésének fokozá­
sát, valamint a kedvezőbb vágó­
súly elérése érdekében az állatok 
keresztezését.

Sokak előtt érthetetlen, hogy 
egy mangalica koca más fajtájú 
kannal, pl. berkshire, vagy fehér- 
hús kannal pároztatva 2—3 ma­
laccal többet fialjon. Jóllehet a 
kocának ugyanannyi petéje vá­
lik le, ha akár mangalica kannal, 
akár berkshire kannal pároztat- 
juk is. -

A keresztezésből származó 
több malac abból származik, hogy 
már a méhben is van magzatel­
halás anélkül, hogy tudnánk róla. 
Csak boncolási adatok derítik fel 
a valamely ok miatt elhalt és 
megkövesedett magzatokat.

Mivel a keresztezett malacok­
nak nagyobb életerejük és vita­
litásuk van, ezért már a rftéhben 
is í-okikal kevesebb magzat pusz­
tul el a keresztezetteknél, mint 
a fajtisztáknál.

Ez a nagyobb életerő végigkí­
séri a sertést egész élete folya­
mán. Különösen szembetűnő ez 
a fiatalabb korban. A kereszte­
zett egyedek jobban értékesítik 
a takarmányt, falánkabbak, a 
környezethez jobban alkalmaz­
kodnak, s így sokkal rövidebb idő 
alatt aneghízla 1 hatók. A feletetett 
takarmányt általában 8—28 szá­
zalékkal jobban értékesítik, a 
betegség miatti elhullás is sokkal 
kevesebb,

A micsurini biológia tükrében 
tekintve ezt a kérdést, érthető, 
hogy a két különböző fajta kon­
zervativizmusa feloldódván, az 
utód sokkal nagyobb alkalmaz­
kodóképességgel és ezzel velejáró 
vitalitással rendelkezik és ebben 
komoly gazdasági haszon rejlik.

A Keresztezett egyedeket vizs­
gálva a meghízlak állatok test­
részeinek százalékos arányát te­
kintve a kísérletezők megál­
lapították, hogy a keresztezet­
teknél kedvezőbb volt a comb és 
karaj alakulás, mint a tisztavérű 
mangalicánál, viszont értéktele­
nebb fejrész a tisztavérű manga­
licánál is nagyobb.

Hosszú ideig csak az első ke­
resztezést alkalmazták, pl. berk­
shire, mangalica, fehérhús man­
galica és utána a keresztezésből 
nyert utódokat meghízlalták. Az 
újabb kísérletek bebizonyították, 
hogy az első keresztezéssel nyert 
utód .nemcsak kiváló bízóanyag, 
hanem igen alkalmas továbbte- 
nyésztésre is.

Kísérletek tanúskodnak arról, 
hogy az első keresztezéssel nyert 
kocák, a továbbiakban tisztavérű 
apaállatokkal keresztezve 43 szá­
zalékkal szaporábbak és 51.3 szá­
zalékkal több tejet termelnek, 
mint a fajtiszta kocák. A mala­
caik is sokkal erősebbek, gyor­
san fejlődnek és jobb takarmány­
hasznosítók.

Sajnos azonban, hogy még sok 
esetben találkozunk rosszul sike­
rült keresztezéssel. Itt a hibát 
elsősorban a tenyésztőkben, illet­
ve állattartókban kell keresni,

Keresztéznek egészen - fejletlen, 
agyonkeresztezésből származó ka­
nokkal és csodálkoznak azon, 
hogy olyan utódokat kapnak, 
amelyekről alig lehet megállapí­
tani, hogy a . sertések családjába 
tartoznak és a hizlalás alatt tel­
jesen „elkutyás ódnak“,

A keresztezéssel nem lehet 
mindent megoldani. A rossz tu­
lajdonságok a keresztezéssel is 
öröklődnek. Óvakodjunk a telje­
sen fejletlen, agyonkeresztezésből 
származó, rossz takarmányértéke­
sítő „zug“ apaállatoktól. A ke­
resztezéshez csak fajtiszta apa­
állatokat használjunk. Ilyen apa­
állatok díjmentesen álbiak az ál­
lattartók rendelkezésére a köz­
ségi, illetve városi apaállat istál­
lókban.

Molnár Bálint
főállattenyésztő, 

Állattenyésztő Állomások 
Igazgatósága,

A mezőgazdasági 
dolgozók üdülése

A MEDOSZ üdülők rendbehozá* 
sa megtörtént és ki is bővítették 
az üdülőket. Eddig már 320 olyan 
dolgozó vett részt az ingyenes 
üdülésben, akik a kongresszusi 
versenyben kiváló eredményt ér­
tek el.
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Szakemberek tanácsai — legjobbak tapasztalatai

Hogyan értünk el jó kukoricatermést ?
Elmondja : Anna Ladányi, a Kárpátukrajnai (Muka- $ múlva ismét porhanyítottuk a ta- 

csevo-keriileti) ,,Lenin“-kolhoz kísérleti részlegének bri- és elvégeztük a fészkek
gádvezetője, a Szocialista Munka Hőse, az Ukrán SZSZK S Szálasát. A harmadik kapálás 
Legfelső Tanácsának tagja.

Valamikor kilenc évvel ezelőtt 
i— mint a falu sok más asszonya 
I— én is szegény cselédasszony 
voltam. Alig tudtam írni-olvasni. 
az ínség, a gond állandó vendég 
volt házunknál.

A felszabadulás óta Kárpát- 
Ukrajnában hatalmas változások 
mentek végbe. Erősödnek, gazda­
goknak a kolhozok, egyre több és 
jobb gépet kapnak a gépállomá­
sok. Évről-évre fejlődik a mező­
gazdaság kultúrája. Olyan ter­
mést takarítunk be, amilyenről 
régen nem is álmodtunk.

A felszabadulás óta eltelt idő­
szakban 165 épületet emeltünk a 
kolhoz területén: öt lóistállót, hat 
tehénistállót, három borjúistállót, 
öt sertésistállót, két hodályt, hat 
baromfitelepet, továbbá műhelye­
ket, klubokat, silótornyokat, mag­
tárakat és górékat építettünk. 
Jelenleg 1500 szarvasmarhája, 
1418 sertése, 1306 juha, 397 lova 
és 8300 baromfija van a kolhoz­
nak.

A munkacsapat, amelyet eddig 
én vezettem, évről-évre magas 
kukoricatermést takarít be. Ter­
méseredményeink egyre jobban 
emelkednek: míg 1947-ben hek­
táronként 50 mázsát, 1949-ben pe­
dig 78 mázsát takarítottunk be 
kukoricából, addig 1953-ban már 
92 mázsás átlagtermést értünk 
el. A múlt évben a termelési terv 
túlteljesítéséért a rendes része­
sedésen kívül még 36.3 tonna ku­
koricát osztott szét a kolhoz a 
munkacsapat tagjai között kiegé­
szítő részesedésként.

Most elmondom tapasztalatain­
kat. A munkacsapat mindenek- 

, előtt a jó vetőmag kiválasztásá­
ról gondoskodik. Nem hiába 
mondja a közmondás: „Ki mint 
vet, úgy arat“. A vetőmagnak 
szánt kukoricát legutoljára taka­
rítjuk be, hogy teljesen megér­
jen.

A törés után a magnak szánt 
csöveket külön raktározzuk el a 
szárítóban. A tél folyamán né­
hányszor átválogatjuk és a selej­
tes csöveket takarmányozásra 
használjuk fel.

Március elején kiválogatjuk a 
legjobb, legegészségesebb csöve­
ket és lemorzsoljuk. Csupán a 
csövek középső részéről morzsolt 
kukoricát használjuk fel vetésre, 
mert a csövek két végén rend­
szerint fejletlenek a szemek.

A vetőkukoricát aztán négy-öt 
napig szárítjuk a napon és a ve­
tés előtt három-négy nappal csá­
vázzuk.

A munkacsapat jóelőre gon­
doskodik istálló- és műtrágyáról. 
Az istállótrágyát körülbelül 20 
cm mélyre szoktuk alászántani. 
A vetés előtt hektáronként öt má­
zsa szemcsézett műtrágyát szó­

runk ki és boronáljuk a földet, 
azután hengerezzük.

Akkor fogunk hozzá a kukori­
ca vetéséhez, amikor a talajhő­
mérséklet eléri a 10—12 C fokot.

A gyakorlatban meggyőződ­
tünk róla, hogy legjobb a kukori­
cát négyzetes-fészkes módon vet­
ni. Az egész földet megjelöljük 
fogatos sorjelzővel, majd kuko­
ricavető géppel 70x70 cm-es sor­
es tőtávolságra elvetjük a kuko­
ricát. Minden fészekbe négy-öt 
szemet hullat a gép. Számításaink 
azt mutatták, hogy a négyzete­
sen vetett kukorica 10—12 má­
zsa szemeskukoricával fizet töb­
bet hektáronként, mint a régi 
módszerrel vetett kukorica.

A múlt évben a vetés után öt­
hat napra az egész földön kikelt 
a kukorica. Két hét múlva foga­
tos kultivátorral sorközi talaj­
lazítást végeztünk. Kis idő múl­
va aztán hektáronként három 
mázsa szemcsézett műtrágyát 
szórtunk a sorokra. Vigyáztunk 
arra, hogy a műtrágya ne kerül­
jön egészen a gyökerekhez, ha­
nem a tövektől körülbelül 10 
cm-cs távolságra. Másfél hét

* alkalmával még egyszer fej trá­
gyáztunk. Ahol gyengébben fej­

lődtek a növények, oda bővebben 
szórtunk műtrágyát, összesen 
négyszer kapáltunk.

Igen jól hatással volt a termés­
re, hogy időben elvégeztük a 
fattyazást. A fattyúhajtásokat 
késsel vágtuk le .egészen a kinö­
vés helyén. Ezután sokkal job­
ban kezdtek fejlődni a növé­
nyek.

Itt-ott mutatkozott üszög is, 
amely igen veszedelmes betegsé­
ge a kukoricának. Rögtön össze­
gyűjtöttük a megtámadott nö­
vényrészeket és megsemmisítet­
tük.

Nagyban hozzájárult eredmé­
nyeinkhez az is, hogy mestersé­
ges pótbeporzást .végeztünk. A 
hajnali órákban összegyűjtöttük 
a növények címeréről a virág­
port, aztán vattával beporoztuk 
a csövek bibeszálait.

Akkor fogtunk hozzá a kuko­
rica töréséhez, amikor a szárak 
és levelek megsárgultak, s a csö­
veken a szemek már kemények, 
szárazait és fényesek voltak.

A munkacsapat vállalta, hogy 
idén a gondjaira bízott 15 hektár­
ról hektáronként legalább 165 
mázsa kukoricát takarít be.

ígéretünket valóra váltjuk,

Beadási tanácsadó

A mészkénlé készítése

1.1 rész mész 
2 rész kén 
10 rész viz

A mészkéniének igen jelentős 
szerepe van a kaliforniai pajzstetíi 
elleni küzdelemben, de sikerrel 
használják a gyümölcsfáinkat pusz­
ilta gombakártevők ellen is. A 
mészkénlé házilag is előállítható. 
Készítéséhez három nyersanyag 
szükséges: kén, mész és víz A fő­
zéshez finomra őrölt kén szüksé­
ges, a kénpor mentes legyen min­
den idegen anyagtól.

A mészkénlé főzéséhez lehetőleg 
olyan meszel használjunk, amely 
könnyen oldódik. A főzéshez csak 
oltatlan égetett meszel használ­
junk. A régen oltott szalonnás 
mészből kétszer-háromszor annyi 
kell, mint az oltatlan mészből.

A víz, melyet a mészkénlé főzé­
séhez használunk, tiszta, üledék­
mentes legyen. A mészkénlé főzé­
sénél nagyon kelt vigyázni a keve­
rés arányára. A helyes arány az, 
ha egy kg égetett mész, két kg 
kénpor és 10 liter víz keveredik.

A főzést lehet szabadban, vagy 
zárt helyen is végezni. A mész­
kénlé készítésére vasüslöt használ­
junk.

A kényszervágott juh be­
számítható-e a termelő hús­
beadási kötelezettségének tel­
jesítésébe ?

A kényszervágott juh a termelő 
beadási kötelezettségének teljesí­
tésébe akkor sem számítható be, 
ha azt állatorvosi intézkedés 
alapján közfogyasztásra bocsátot­
ták,

★
Mi az eljárás akkor, ha a 

tehénnel nem rendelkező ter­
melő a naptári évre megálla­
pított tej helyetti húsbeadási 
kötelezettségét már teljesítet­
te és utóbb tehenet vásárolt ?

A folyó naptári évben a ter­
melő tej beadásra már nem köte­
lezhető,

Mi az eljárás akkor, ha a 
termélö által önállóan be­
adott vágómarhának az 1954. 
évi szabad választású húsbe­
adási .kötelezettséget megha-

vállalat beadási áron fizztt« 
ki és vette át azzal, hogy as 
1954. évi kötelezettségen je­
lüli súlyt a termelő 1955. és 
■1956. évi vágómarha beadási 
kötelezettségének teljesítésére 
be fogják számítani ?

A rendelkezések vágómarha be­
adása esetében a kötelezettségen 
felül beadott élősúlynak az 1955,. 
illetőleg 1956. évi húsbeadási kö­
telezettség teljesítésébe való elő­
zetes beszámítását nem teszik le­
hetővé. A kötelezettségen felül 
beadott vágómarha szabad élősú­
lyát szabad felvásárlási áron kell 
kifizetni. A begyűjtő vállalat le­
hat helytelenül járt el, amikor a 
termelő által beadott vágómarha 
teljes súlyát beadási áron szá­
molta el. Miután a kötelezettsé­
gen felüli vágómarha súlyára 
utólagosan társulni nem lehet, a 
termelő a kötelezettségen felüli 
súly után a beadási ár és az ál­
lami szabad ár közötti különbö­
zet kifizetését igényelheti az ál­

ladó súlyát az állatbegyiijtő latbegyüjtő vállalattól,

Július elsejéig lehet jelentkezni 
a tej termelési versenyre

A földművelésügyi minisztérium 
a tejtermelés fokozására országos' 
versenyt indít. „Az ország legjobb 
tehenészete” címert állami gazdasá­
gok és termelőszövetkezetek kelnek 
versenyre. A kisebb állami gazda­
ságok, illetve tsz-ek versenyének 
első három helyezettje 10.000, 6000, 
illetve 3000 forint pénzjutalmat és 
elismerő dk levelet, a három legjobb 
nagy állami gazdaság, illetve ter­
melőszövetkezet tehenészete 15.000, 
10.000, illetve 5000 forint pénzjutal­
mat és elismerő oklevelet kap. — 
Ezenkívül elismerő oklevelet adnak 
a további hét-hét legjobbnak.

Az állami gazdaságok és terme­
lőszövetkezetek legjobb fejői 5000, 
3000 és 2000 forint pénzjutalmat, 
valamint „kiváló állaltenyésztő"-

j el vényt kapnak, az utánuk követ­
kező hét legjobb elismerő oklevelei 
és „kiváló állati enyésztő’jelvényt 
kap.

Versenyt indítanak azért, hogy 
a járásban, a megyében és az or­
szágban kinek a tehene bizonyult 
legjobbnak. A legjobb tehenek tu­
lajdonosai, illetőleg gondozói pénz­
jutalmat, „kiváló állattenyésztő"- 
jelvényt és elismerő oklevelet kap­
nak.

A versenyre július 1-ig' szóban 
vagy írásban lehet jelentkezni. Az 
állami. gazdaságok a termelési 
igazgatóságnál, a kísérleti és tan­
gazdaságok felügyeleti szervüknél, 
a tsz-ek és egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztok pedig a járási 
állattenyésztőállomásoknái jelente 
kezhetnek.

Időszerű munkák risstelepeinken

l*

A hajdúnánási állami gazdaságban nem pihennek 
• - - - - a traktorok

A rizstelepek árasatása zöm­
mel befejeződött. A vetések a. 
kedvező időjárással kikeltek, de 
a rizs kelésével egyidőben fej­
lődtek a gyomnövények is és több 
tsz rizstelepe, így pl. a földes! 
Rákóczi, kábái, bárándi tsz tele­
pek, de a megye többi rizstelepei 
is elgyomosodtak.

Az árasztóvíz mindenhol ren­
delkezésre áll és a gyomok nagy­
részét a víz kiöli. Azonban a 
gyomok egyrésze, pl. a nagyszemű 
kakaslábfű még 15—20 cm-es 
vízborítással sem irtható ki.

A soronkövetkező legfontosabb 
munka rizstelepünkön a gyomlá- 
lás. Ennek elmulasztása, vagy 
gondatlan elvégzése terméskilá­
tásainkat nagymértékben veszé­
lyezteti. A rizs napfény-igényes 
növény és nagyon érzékeny a kü­
lönböző gyomokra, mert ezek 
előle a napfényt elveszik, beár­
nyékolják és így fejlődésében le­
marad. A gyomok közül legve­
szedelmesebb a kakaslábfű, en­
nek két fajtáját ismerjük: az ap­
ró szemű, vagy közönséges ka­
kaslábfű és a nagyszemű kakas­
lábfű.

Az aprószemű kakaslábfű a 
• rizshez hasonló levélzetű, méte­

resre is megnő, egyenletes 15— 
20 cm-es vízborítással hatáso­
san védekezhetünk ellene.

Sokkal veszedelmesebb a nagy­
szemű kakaslábfű, amely még ne­
hezebben különböztethető meg a 
rizstől, mint a közönséges kakas­
lábfű és magas vízborítással sem

irtható eredménnyel. Ellene, ha 
már megjelent, csak .gyomlálássál 
védekezhetünk. A gyomlálás idő­
pontját mindig a gyomok fellépte 
szabja meg. A későre hagyott 
gyomlálás nem jó, mert ilyenkor 
a kakáslábfüvet kihúzni már na­
gyon nehéz. Rendszerint belesza­
kad a földbe és azután még bu­
jábban nő. Késői gyomláláskor 
maga a rizs növényzet is már so­
kat szenved a gyomlálással 
együttjáró taposástól.

A gyomlálásokat mindig úgy 
kell végezni, hogy azok a bu­
gahányás idejére befejeződje­
nek.

A gátakat, anyagárkokat is meg 
■ kell tisztítani a gyomoktól, mert az 
elhulló magvak az egész rizstele­
pet tovább fertőzhetik. A gyom­
lálással megtisztított rizs a to­
vábbiakban rohamos fejlődésnek 
indul, példa erre a nádudvari 
Vörös Csillag tsz 30 holdas rizs­
telepe az 1953-as esztendőben. A 
tsz telepén teljesen elhatalmaso­
dott a sás és a nád. A csoport 
fáradságot nem ismerő munkával 
kisarlózta a tövestől már ki nem 
húzható sást és így telepét tel­
jesen megtisztította a káros nö­
vényzettől. így ért el 1953-as gaz­
dasági évben 31 mázsás átlagter­
mést. Ugyanakkor a mellette lé­
vő nádudvari tsz-ek, a Rákóczi, 
Alkotmány tsz telepükön ezt a 
munkát nem végezték el, a rizs­
táblájuk elgyomosodott és ter­
méseredményük is átlagon aluli 
lett.

A soronlévő.
rizsápolási munkák közé tarto­
zik a békanyál irtása.

A víz felmelegedése után jele­
nik meg, a felszínen vastag ta­
karóréteget képez és ha időben 
nem védekezünk ellene, az egész 
rizstelepet elboríthatja. Védeke­
zés a békanyál ellen: a foltokat 
porrátört rézgáliccal szórjuk be, 
kisebb területen a békanyálat 
egyszerűen gereblyével összehúz­
zuk.

A rizsőrök feladata legyen a 
gátak, csatornák karbantartása, 
az öntözővíz pazarlásának, szi­
várgásoknak megakadályozása, 
mert ezeknek a munkáknak idő­
ben való elvégzésével harcolha­
tunk legeredményesebben a gaz­
dagabb rizstermésért.

Urményi István 
agronómus

Az ország legjobb anyajuhai 
a Hortobágyon

Az Állattenyésztési Kutatóintézet 
juhtenyésztés! osztálya' és az 
Eszaktiszántúii Állami Gazdaságok 
Igazgatósága a hortobágyi állami 
gazdaságokba gyűjtötte össze az 
egész ország területéről a legjobb 
tenyészkosokat és anyajuhokat.

A kutatók, az ulódvizsgálati 
módszerükkel azt akarják megálla­
pítani,Jiogy milyen az állatok áti 
örökítő képessége. A legjobbaknak 
talált tenyészkosokat mesterséges 
megtermékenyítés útján fogják fel­
használni, hogy jó tulajdonságaikat 
mmél jpbhan elszaporítsák.

XI. ÉVFOLYAl

I
Két hét ni 

második negj 
fontos ihetárk] 
felmérjük, hol 
mernk a terv í 
ejtéséért — cl 
el szép eredtrl 
valóink is vaj 
hagy ár Do:J 
Kefegyár, pj 
velük több ki: 
get tett másq 
évi kötelezet 
üzemeink több 
most, ezekben! 
milyen lesz a 
Pártunk MI. I 
elvtál s nyárra 
hogy olyan te 
lan tervleljesí 
ahol nemcsak 
cikkenkénti, a 
költségcsökken 
sára is ügyelne 
jó minőségét, 
a gyár dolgoz: 
terviéi és a r 
eltérő termelési 
mi keveset éri 
előbbre, inkábl 
nü-nket.

Gazdasági tJ 
vezetőink — 
óta — már fok 
ják ezt a fonta 
kongresszus tisj 
kozó munkavei 
mételten megn 
hogy nincsene 
akadályok, bőgj 
hét valósítani, 1 
egyetértenek é 
dokkéi. Persze,] 
munkáról, nem 
lekről van szó!

Sajnos a kon 
magasló eredi 
amelyben főszei 
vezettség — val 
ségek, hogy gq 
egynémely ike ii 
áron való tervi 
szik. Mi büszlj 
Hajdúsági Gyi 
fegyárra, a Kői 
a megyei párt 
tüntetett és ml 
re, de ez a büs 
heti azt, hogy J 
hetünk akár 
gyárban, akár J 
munkaszervezés 
minőségrontás , 
kább nem, md 
betartása állj 
olyan kötelessel 
helytállásra, az 
osztására, a va 
nak szüntelen i 
életszínvonal él 
dése végső sel­
ben, a műhely 
dó) el és senki 
lünk függ, bog 
gyan teremtjük 
Ságunkat.

A jó kezdem 
tében Hajdú-B

Másodilvj
a H

A Hajdú: 
telekor megfő 
gyedévi tervül 
Ezzel szember 
évi tervüket [

A Debreci 
hogy második 
ceni Üveg- és 
számot, hogy 
gresszusi zász


